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О С І І 
Надзвичайні національні збори в Москві 

розпочали ся. 
МОСКВА, 26. серпня. — Нннї о годині 

3-тій пополудня розпочали ся надзвичай­
ні національні збори, скликані провізорич-
ннм правительством в цїли вишуканя 
средств і способів, щоби поправити тепе­
рішнє критичне положене Росії. 

В місті панує сьвяточний настрій. 
Ііомнмо одноднсвного страйку, який 

зарядили були большевикн, в місті панує 
спокій. Декуди провідники большевиків 
робили проби уладнти демонстрацію і в 
тій цїли промовляли на улицях, але без у-
спіху. Сама товпа до сього недопускала. 

Щоби недопустити до безпорядку, ви­
дано луже строгі зарядженя. 

Будинок, в котрім'відбуваєть ся кон­
грес, є окружений кордоном жовнїрів.Жов-
нірів, яких призначено до сторожи, покли­
кано з найпевнїйших полків; до сеї служ­
би покликало також кадетів, кандидатів на 
офіицрів. Таксамо пивницю оперового бу­
динку стережуть жовніри з наїженими баг­
нетами. 

Ксрснськцн і прочі члени кабінету зай­
ми, пі місце на сцені. В колишній царській 
льожі засіли ген. Алексїєв, ген. Брусїлов 
і нниіі війскові достойники. Ґен. Корнїлов 
не був на отвореню, але має прибути зав­
тра рано. 

„Росія переходить тепер добу смер­
тельної небезпеки" — заявив Керенський. 

Конгрес отворив президент кабінету 
Керенський, виголошуючи півторагодинну 
промову. Корейського витано гучними о-
плесками. -Ного витали передівеїм пред­
ставники демократичних організацій і чле­
ни кабінету. Але також і члени думи та де 
легати московських промислових органі 
зацій витали сердечно великого провідни­
ка Росії. 

У своїй промові сказав Керенський між 
нищим: 

„Помнлиють ся ті, котрі думають, що 
наспіла пора, аби багнетами знищити ре­
волюційну силу. Нехай вони стережуть ся, 
бо наш авторітет є опертий на-«еограни-
ченім довірю народа і на мілїонах жовнї-
рін, які боронять край перед нападом Нїм-

„Провізорнчнс правительство є-переко­
нане, що всі ви, котрі нині тут прибули, 
забули па все і маєте перед очима обовя-
зон супроти держави і революції. ИЛрави-
тельство є тої гадки, що може сказати 
правду в очи не лише нашим приятелям, 
але також ворогам — тим ворогам, котрі 
нимать нашу армію, і тим з нас, котрі 
ждуть на хвилю, щоби кинути ся на сво-
бідішй російський нарід. Ще раз повторю 
вам, що я нічого не буду закривати. Ми 
перший раз зійшли ся разом, щоби пого­
ворити отверто, щоби представити вам ве­
личезну відповідальність, яку ми помимо 
всіх тяжких ударів на собі держимо. 

„Горожанн! Край переходить тепер до­
бу смертельної небезпеки. Більше говори­
ти не хочу. Ви всі се добре знаєте. Ви веї 
розумієте вс-ику задачу, яка на вас тя­
жить: бо. боротьба з могучим, Завзятим і 
зорганізованим ворогом вимагає великих 
жертв, самовідреченя, глибокої яюбови до 
краю і забутя внутрішних незгодин. На не-
щастє не всі, зложили се на жертвеннику 
своєї вітчини, яка є знищена війною, і ро­
блять крмтичне положене, краю щ е н е б е з -
печнїйшим. , ; 

„В нашім політичним жило розкладе­
ний процес є ще гірший, а його наслідки | 
є такі, що деякі національности, що жи-
ють в Росії, не хочуть видїтм свого щастя 
в тісній злуцї з матерним краєм, але в 
стремлїнях, які мають на цїли відорване 
від Росії . . - . . • , ," 

-Дальше, лучилн ся. ганебні п о д і б н а 
Фронті, коли російські війска, забуваючи 
на свій" обовязок супроти свого краю, без 
опоруХуступали перед ворогом і в сей спо­
сіб кували нові кайдани деспотизму для 

не можемо вневободити ся.від нещасного 
тарого режіму, який ми ненавиділи, але 

перед ним зі страху корили ся. 
~" котрі колись дрожали перед пра­

вительством автократів, нині відважно'ма-
ширують проти нннїшного правительства 
з оружем в руках. Вони повинні однак па-
мятати, що наша терпеливість має свої 
границі та що ті, котрі перетягнуть її гра­
ниці, будуть мати до діла з правитель­
ством, яке викличе в них спомини з часів 
царського режіму. Будемо немилосерні, бо 
ми є переконані, що лише найвисша м а с т ь 
може запевнити ратунок держави. Се є 
причина, задля якої я проти всяких зма­
гань, щоби користати з нещастя Росії, е-
нергічно буду виступати. Кождий такий 
ультимат п'редложу *найвисшій-*влясти, На 
юлї котрої стою". 

Керенський заявив дальше, що руйную­
ча доба революції вже минула і надійшла 
пора, щоби укріпити здобутки революції. 

[Правительство відкинуло недавно з обуре-
нєм предложенє в справі заключеня окре­
мого мира. Перед кількома днями було 
знова змаганє, яке було звернене проти 
союзників Росії. В іменн великого росій­
ського народа зложено заяву союзникам, 
запевняючи їх про дальші дружні відно-

їй. 
Дальше згадав Керенський про неща 

етє Румунів, обіцюючн їм всяку поміч. Го 
ВОрячи про події у Фінляндії, заявив, що 
оружем недопустить до скликаня сойму, 
який на прнказ російського правительства 
зістав розвязаний/ 

Вкінци заявив Керенський, що прави 
тельство буде всїМи способами старати ся 
недопустити, щоби максималісти на буду-

могли шкідливо впливати на армію. 

Росія має ще надїю на надзвичайні націо­
нальні збори в Москві. 

ЛОНДОН, 24. серпня. — Очи алїянтії 
звернені тепер на Росію. Німецькі війска 
розпочали сильний наступ в напрямі Ри 
и і російські рапорти признають успіхи 

Німців. 
В російських урядових кругах говорить 

ся нині зовсім поважно про перенесене сто 
лиці Росії з Петрограду до Москви. Всі 
вісти, які надходять з Росії, є дуже по 
важного тону, але положене не є ще.без 
надійне. 

Російське правительство 1 правитель­
ства аліянтів покладають ще Велику надїю 
на надзвичайні національні збори в Москві. 
На зборах має бути обговорене цїле вну­
трішнє і воєнне положене Росії. Члени ка­
бінету і головні коменданти мають пред­
ставити дійсне положене Росії. 

Головною цїлию зборів має бути утво­
рене нового коаліційного правительства, 
яке було би дійсним представником цілого 
народа 1 мало силу завести лад у нутрі 
держави і на фронті. 

Большевикн лагодять ся до боротьби про­
ти Керенського. 

МОСКВА, 24. серпня. — Бувший меш­
канець Ню Иорку і Бостону, Володимир 
Лїчаков, є провідником большевиків, які 
виступлять з цілою силою проти Керен­
ського і провізоричного правительства на 
конгресі в Москві. 

-

гу |оді рядили на доказ протесту юднодневний 
страйк. .» 

Провідники робітників вважають скли­
кане конгресу в Москві за „рротиреволю-
цію" і заявили, що для демократичних ор­
ганізацій є річню неможливою брати в нїм 
участь. Провідники робітників заявляють 
дальше, що цїлию конгресу а лише ввести 
в блуд маси. В многих фабриках відбува­
ють ся окремі збори, в цїли фапротестова-

проти конгресу. 
Мінімалісти і соціялїсти-революціоне-

ри, які також противлять ся склнканю кон­
гресу, відбули збори, на яких стверджено, 
що на конгресі в Москві не є заступлений 
нарід, і 'заздалегідь заповіджено, що ухва­
ли конгресу, не будуть мати жадної обовя-
зуючої сили. 

З огляду на велику опозицію, яка гро­
зить конгресови, правитедьсм_ва .зарядило, 
щоби будинок великого оперс/вого театру, 
в котрім будуть відбувати ся заеїданя кон­
гресу, обставити війском. 

Генеральний страйк на російських 
зелізницях. 

ЛОНДОН, 25. серпня. — Телеграма з 
Москви до лондонської часописи „Тайме" 
доносить, що на заеїданю кабінету міні­
стрів в четвер ген. Корнїлов зажадав, а-
би віддати зелїзницї під війсковнй заряд. 
З огляду на небезпеку грозячого загаль-
юго страйку на зелїзницях жадане ген. 
Корнїлова буде правдоподібно сповнене. 

На двох найважнїйших шляхах зелїзни-
робітники ухвалили сейчас покинути 

працю. Однак опісля рішено здержати ся 
зі страйком, бо на нараді представників 
зелїзничих робітників в Москві ухвалено на 
всіх зелїзницях розпочати страйк рівно* 
часно. 

Лише скорі і рішучі зарядженя зі сто­
рони правительства можуть запобігти гріз­
ній катастрофі. 

Козаки обіцюють дати Корейському 
і ген. Корнілову всяку поміч. 

ПЄТРОҐРАД, 24. серпня. — Рада коза­
ків заявила на зборах, що козаки мають 
повне довіре до президента кабінету Ке­
ренського і ген. Корнїлова, та що вони мо­
жуть кождої хвилі числити на їх поміч. 

На згаданих зборах* обговорювано спра­
ву становища Ради робітн. і салд. депута­
тів, яка у своїм органі виступила остро 
проти ген. Корнїлова, критикуючи його >. 
жім і жадаючи усуненя ген. Корнїлова. Ра 
да козаків повзяла однак ухвалу, в якій 
заявила, що зарядженя ген. "Корнїлова є 
розумні і конечні та що Рада робітн. 
салд. депутатів не має права мішати ся yjl 
війскові справи. Козаки заявили дальше, 
що' ген. Корнїлов є під теперішну пору о-
динокий муж, який може привернути лад 
в російській армії. • . • 

Москва буде столицею російської держави. 
ВАШТНҐТОН, 25. серпня.-— Після уря-І 

довий вістий, які тут наспіли ,з Петрогра­
ду, російське провізоричне правительство 
зістало в дїйсности приневолене покинути 
Петроград, дотеперішну столицю Росії. 

Урядове донесене подає, що причиною 
Такого рішеня провізоричного правитель­
ства були німецькі впливи в Петрограді і 
небезпека з приводу воєнних операцій, які 
розпочали на півночи німецькі війска. -

Урядова вістка наводить, що в Петро­
граді відкрито цілий ряд заговорів,' які 

Нота Злучених Держав до Росії. 
ВАШІНГТОН, 24. серпня. — Американ­

ське правительство вислало нинї ноту до 
Росії. Ся нота є відповідию на ноту росій­
ського міністра для загр. справ, Терещен-
ка, з дня 3. серпня. 

Американська нота звучить: 
„Вповні доцїнюючи велику задачу, яку 

має сповнити провізоричне правительство 
при реорганізації державного устрою і ар-

і енергію, з якою правительство у-
сильно стараеть ся помимо нельояльности 

спричиненої ворогами пропаганди удер­
жати повне довіре Росії, президент витає 
дане провізоричним рравительством запев­
нене, що Росія не'дасть ся відвести жад­
ними перешкодами від наміру, щоби до­
провадити війну до остаточної побіли. 

„Не меньще тішить президента заява 
правительства, що Росія, як і Злуче-

Держави, посьвятить всі свої війска і 
свої жерела, щоби сю цїль осягнути. 

При витривалости всіх союзних прави-
тельств не можна сумнївати ся щодо оста­
точного вислїду війни. 

„Прошу вас заявити свому правитель-
ству запевнене сердечної співучасти пре­
зидента в несеню тягарів.і в трудностях, 
які воно стрічає і які воно ще' стрічати 
мусить, та висказати наше повне довіре, 

з теперішної війни вийде відновлена 
Росія, основана на широких принципах де­
мократії, свободи і рівностн, права і спра­
ведливості!. 

Ленсінг". 

Злучені Держави ухвалили дати Росії зно-
ва позичку в сумі 100 мілїонів. 

ВАШІНГТОН, 24. серпня. — Американ­
ське правительство ухвалило уділити Ро-
:ії дальшу позичку в сумі 1000 мілїонів до­
ларів. 

Дотепер Росія одержала від Злучених 
Держав 275 міл. дол. воєнного кредиту. О-
станну позичку ухвалено після конферен­
ції, яку відбув російський посол Бахметєв 
зі секретарем фінансів, Макаду. Російський 
посол просив о скору поміч, .представляю­
чи, що вже небавом російські'пристани бу­
дуть покриті ледом і достава матеріялів 

і Росії буде неможлива. 
Велика часть нової позички пійде на 

Як доносять останні вісти, Володимира/ ,"^"igLSSSSSS^ 1 * 1 п Р а ? и т е л ? л г в 0 \ Ре 

Лїчакова вибрано президентом партії, 
большевиків. Лїчаков розпочав уже перед-
конгресову агітацію. Його товариші при-1 

значили для його охорони оружну сторо­
жу. В театрі, в якім большевикн під його 
проводом відбувають наради, позамикано 
ґалерії, бо ходила Чутка, що ЇХ противни-
кц грдсдві. кидати бомбі*., , - . '.., , 

Російські робітники протестують ПРОТИ 
конгресу в Москві. 

МОСКВА, 26: серпня. — Робітничі юнїї 
свого Народа. Ми впали так низко, бо ми заявили ся проти конгресу в Москві і за-

жім Керенського. 
В департаменті дай загр. справ панує 

переконане, що Москва позістане. постій­
ним осідком російського правительства. 

Заступник міністра війни уступив. 
ПЕТРОГРАД, 24. серпня. ~— Савінков, 

заступник міністра війни, уступив. 
Савінков уступив з приводу ріжницїі 

поглядів в політичних і війскових справах! 
з Керенський. 

. (Савінков був в дїйсности' •міністром 
війни, бо Керенський, хоч був міністром 
війни, був занятий иншими справами), 

покрите закупна зелїзничих матеріялів. 
Щоби привести до якого-такого ладу зе-
лізничу систему в Росії, треба їй післати 
що найменьше 2.500 льокомотив, 10.000 зе­
лїзничих возів і богато тисячів тон зелїз­
ничих шин. • , 

Російські зелїзницї в оплаканім стані. 
ПЄТРОҐРАД, 24. серпня. — Головний 

управитель зелїзниць здовж боєвого фрон­
ту, Шуберський, представляє стан зелїз­
ниць в Росії яко дуже критичний. 

Якраз предложив він звіт інжинїрсько-
му комітетови департаменту зелїзниць, в 
якім представляє 'браки і хиби, котрим 
треба як найскорше зарадити. 

В останних пятьох місяцях, то є від ви­
буху революції, справа зі зелїзницями 
представляєть ся попросту трагічно. З кін­
цем червня сього ррку було 700.000 ВОЗІВ 
меньше ніж в тімсамім часі мннувшого 
року. 

З початком 1917 р. було 34.000 полома-
них льокомотив (16"^% всіх ЛЬОКОМОТИВ 
в Росії). Тепер зросло їх число на 52.000. 
46.000 возів особових є не до ужитку. Спо­
рість зелїзниць, як ще перед роком вино­
сила денно 72 верств, змаліла тепер на 52 
верстви. 

Бувший мінїстер війни перед судом. 
ПЄТРОҐРАД, 24. серпня. — Вчера роз­

почав ся процес бувшого міністра війни, 
ген. Сухомлїнова, і його жінки, обжалува-
них о зраду держави. 

Перший раз в Росії покликано до роз­
прави присяжних судіїв. 

Обжалуваних буде боронити трох ад­
вокатів. До переслуханя пркликано поверх 
200 сьвідків, між якими є президент думи 
Родзянко, бувший мінїстер для загр. справ 
Мілюков, бувший ген. інспектор, великий 
князь Сергій," бувший мінїстер війни ген. 
Полїванов, бувший мінїстер маринарки 
Ґріґорович і .богато инших визначних ци­
вільних і війскових особистостий. 4 

(Ґен. Сухомлїнова обжалувано, що він 
в pp. 19Н і 1912 зраджував німецьким і 
австрійським шпигунам війскові тайни, а 
будучи з початком війни міністром війни, 
не постарав ся о конечну скількість аму­
ніції). 

НА СХІДНІМ ФРОНТІ 
Перед наступом на Ригу. 

ПЄТРОҐРАД, 26. серпня. — Після звіту1 

російських летунів на боєвім фронті коло 
Риги Німці роблять .великі приготована до 
енергійних воєнних операцій на сім фронті 
На дорозі, яка веде з Мітави до Риги, па­
ну* незвичайний рух. Дорогою йдуть без 
перерви величезні транспорти ріжних вій­
скових матеріялів. Поїзд за. поїздом при­
возить щораз то нові війска. 

Також далеко за. фронтом кипить га­
рячкова праця. Нїмцї стягають.тут вели­
чезні резерви. З кождою годиною стаеть | 
ся яснїйшим, що великий наступ німецьких 
війск є вже недалекий і що годї його від­
вернути. 

Німецькі війска, які дійшли до устя рі-
і Аа, є віддалені від Риги всего 23 милі. 

Сильна перестрілка артилерії. 
БЕРЛІН, 26. серпня. — Ншецький уря 

[довий рапорт з в у ч и т ь : . - . . , ' . ".... 
1 ' „В околиці Двинска, коло Барановнч, 
Тернополя і коло Збрнжа над Збручем] 
прийшло д о сильної, перестрілки артилерії. І 
. „На румунськім фронті розпочала ся в 

деяких місцях оживлена акція передних 
сторожий". 

Російський рапорт. 
1 ПЄТРОҐРАД, 26. серпня. — 

рапорт звузить: . 
В околиці Барановнч-неприятсль роз 

почав сильне бомбардоване, 

„На Вояини зробили Німці напад на ро-
йські становища коло Шельвова. Напад 

успішно відбито. 
. „На полуднє від міста Серету (на Бу­

ковині) неприятель розпочав наступ, й о ­
му вдало ся зразу заняти кілька наших 
становищ, але опісля неприятеля прогнано 
і привернено давну боеву лінію. _ 

„На північ від Совеї (в Румуни) напа­
ди німецьких війск були безуспішні". 

ВІЙНА З ІТАЛІЄЮ: 
Італійці полонили дотепер 23.000 Австрій­

ців 1 здобули 75 гармат. 
РИМ, 26. серпня. — Італійський гене­

ральний штаб доносить: 
Битва розвиваєть ся дальше. Голов­

ним тереном війни є околиці на північ вія 
Ґориції. • . ,'». 

„Хоробрі війска другої арміїГ які пере­
кинули 14 мостів через ріку Ізонцо, в ночн 
з 18. на 19. серпня переправили ся були на 
східний берег ріки. Італійським війскам 
вдало ся обійти три бічні боєві ЛІНІЇ не­
приятеля і розпочати фронтовий наступ 
на головну боеву лінію. Вислїдом сих від­
важних онерацій було здобуте Монте Сан-
то. 

італійські війска посувають ся дальше 
на схід, переслідуючи неприятеля, який 

Російський"! при -помочи великого числа машинових 
пЧрісїв і легких гармат ставить дуже завзя-

" опір, • 
ІПвдеіаеяі в» стороні З-оі)., 
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З біжучої ХВИЛІ. 
До банку „Federal Trust Company1 

в Нюарку (через сей банк вислала бу 
ла „Українська Рада" в Америці суму 
100.000 рублів де Української Цен 
тральної Ради в Києві на руки нрези 
дента, Мнх. Грушевського) наспіла 
Росії від „Російсько-азійського Банку 
телєґраму отсього змісту: 

25. An-n-t. 
Т О Г В Я РОИТКТН J I L Y A C C O R D I N G A I T H O -

RIZATION CREDIT CHANCKKV TRANSFERRED 
Т О - D A T І П Л П И П » I I I O I S A N D R O U B L E S T O 
HRl SHEWSKIJ , KIEV. 

RUSSO-A^IATIC BANK. 
Повнсше наведена телеграма росій­

ського банку вказує, що доперва дня 
25. серпня зістало виконане, порученє 
„Української Ради" і сума 100.000 ру 
олїв виплачена на руки президента У 
нраїнської Центральної Ради, Мих. Гру 
шевського. 

Причиною спізненя виплати були 
напружені відносини, які панували 
Росії в останних двох місяцях. Внсл; 
ні „Українською Радою" гроші лежали 
дотепер в російськім банку, ожидаючп 
дозволу від російського иравительств; 
на їх виплату. 

Блпзші подробиці і дати щодо сеї 
справи будуть иодані точно в найблиз-
тім протоколі зі заеїданя „Української 
Ради". 

Кілька тижнів тому назад читали ми 
в „Робітнику", орґанї так званих 
країнськнх СОЦІАЛІСТІВ" 'В Америці 
вступну статю, в якій тодїшний редак­
тор, а швайцарськнй делєґат Николай 
Цеглинськнй, подав був характеристп-
ку членів сеї славної на всю амернку 
партії. х 

„МИ, — писав тоді тов. Цеглин­
ськнй СОЦІАЛІСТИ, пролетарі, прой-
ДИСЬВІТИ, народні зрадники, міжнародні 
опришки, інтернаціоналісти, бунтарі 
поганці, голота . 

Не один, читаючи се, думав, що тов. 
Цеглинськнй лише собі так жартус і 
видумує всякі прізвища, вичнеляючп 
ріжні ,,ґатунки" своїх товаришів. Од­
нак показуєть ся, що в тім случаго тов, 
Цеглинськнй сказав дійсну правду. 

На се нехай послужить іірпказ, ро­
зісланий недавно по ріжнпх товаришах 
з фаху головним орґанїзатором, партії, 
тов. Гладким. Партійний розказ тов. 
Гладкого до тов. Левнцького звучить 
дословно так: ч 

Товаришу Левицкий! Робітника мусим 
перенести на всхід до Ню йорку або до 
Неварку. Інакше годі думати про якиїсь 
порядок. Старайтесь, се зробити веїми си­
лами. Тре бути забезпечиними, щоби „Ро­
бітник" не попав в руки С. Л. П. (правдо 
подібно „Сошелист Лейбор Парті". — 
Ред.). 

Ми мусимо заняти центра. Тоті ліві кри­
куни і наші праві, Починки, Якнмові і д. 
— все одно сволоч. Ш одним нї другий не 
залежить на партії. Цейтрум створім.' 

/ Гладкий. 
Думаємо, що тов. Гладкий,- котрий 

ювним організатором так званих 
„українських соціалістів", знає найліп­
ше членів своєї партії. І тому, коли він 
урядово заявляє, що вони є сволоч, мп 
вповні годимо ся з тою його короткою, 
але дуже, влучною характеристикоюre-1 
лєментів, які групують ся в згаданім 
гнїадї. 1 .-. _̂  _ , .'•. . 

є в О В О Д Д 

ДЕКЛАРАЦІЯ УКРАЇНСЬКОГО 
ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРІАТУ 

Київ, 27. червня. — На заеїданю 
Центральної Української Ради предеї-
датель Українського Генерального Се­
кретаріяту (української ради міністрів), 
В. Винниченко, оголосив широку декла­
рацію Українського Генерального Се­
кретаріату. 

Подаємо' найшжнїйші місця декла­
рації: 

Основа нової власти. 
Деклярація признає Українську Цен­

тральну Раду зовеїи новою властию, 
що оішраєть ся на зовсім нових осно­
вах, ніж стара європейська і особливо 

Іросійська дореволюційна вдасть. 
Власть то основана не на фізичнім 

і економічнім насильстві, fie на темноті 
й економічній завненмостп пригнобле­
них кляс, не на застрашувашо, не на 
гіпнотизації рели'и.о, не .па иацькову 
ванні одної частії населеня на другу-. 

Власть та родилась і виросла з од­
ного довіря народу, з його волї, котра 
з кождим днем розширяєть ся і поглуб 
ляєть СЯ. J 

Тепер настала хвиля, коли стерли ся 
границі двох властий — моральної і 
публнчно-ііравової. 

Розміри сил нашої моральної власти 
на стільки розрости ся, що вони самі 
2000Ю під напором льоґічного бігу4 по­
дій, без болю і безпорядків, перетворю­
ють ся в справне народоправство. 

Відносини до Петрограду. 
Українська демократія не плекає во-

рожости до Петрограду, але проявляє 
до нього байдужність, бо унраїнсьна де­
мократія має власну власть, котру сама 
створила і котрій вона цілком довіряє. 

Перетворене власти — Генеральний 
Секретаріат.' 

Центральна Рада занята тепер пере-
творенєм своєї моральної власти в гро­
мадсько-правову, уповноважнену, зі веї­
ми приналежними їй компетенціями, 
функціями, апаратами. 

Для нрискореня того процесу нере-
твореня власти покликано Генеральний 
Сенретаріят, яко виконуючий орган Цен 
тральної Ради, котра пе може вже огра-
іпічнтн ся самими національно-нолїтич-
ними домаганнми, а повинна розширити 
свою плятформу, повинна стати ся на 
ціональним соймом, котрий повинен рі­
шати всі питаня, які висуває житє. 

Тому то інститут Генерального Се 
кретаріяту повинен обнимати веї потре 
би українського йароду. 

Тому і покликані секретарі в спра­
вах внутрішннх, фінансових, суді вин-
чих. земельних, споживних, міжнаціо­
нальних, трудових, війсковнх, торго­
вельних, промислових і просьвітних 
Далі деклярація неречисляє в подроби­
цях задачі кождого секретаря зокрема 

Внутрішні справи України. 
Генеральний секретар внутрішних 

справ має заняти ся організацією на­
родних мас, розвитком їх полїтичної і 
соціяльно-національної сьвідомости, 

До його компетенції належить ціла 
справа-агітації і пропаганди. 

При тім секретарю сконцентровані 
всі громадсько-адміністраційні апарати, 
сотворені до сього часу .українською де­
мократією, котрі зіллють ся в один апа­
рат під проводом генерального секрета­
ря внутрішннх справ. Його завданєм 
ЯВЛЯвТЬ ся також перебудова місцевої 

загально краєвої власті! длятого, щоби 
витворити орґашчну звязь між властя­
ми і Центральною Радою. 

Нарешті задача секретаріату вну­
трішннх справ полягає л тім, щоби під­
готовити єдину областну автономну 
власть у згоді з демократіями инших, 
національностей на Україні. 

Фінанси. 
Завдане генерального фінансового 

секретаря зводить ся до випрацьованя 
основ фінансової полїтики України. 

Розумієть' ся, — говорить ся в де­
кларації — ми. не можемо поставити 
фінансову справу на вповні державний 
ґрунт, а ПОВИННІ обходите ся тими спо­
собами, котрі мають в своїй основі май-
гже виключно моральну силу. Одначе 
разом з тим ми маємо намір вести під­
готовляючу працю так, щоби Україна 
в фінансових справах могла стати на 
вповні державний, ґрунт тоді, коли п 
прийдеть ся ті справи улїпшити,-яко 
автономній державі. 

Суд. 
Завданєм секретаріату судівництва 

явлаеть ся підготоване судових інсти­
туцій на Україні до тих форм і до того 

положена, в якім вони будуть в авто­
номній' Україні. Та робота ділити-меть 
ся на підготовлене" справи .українізації 
і демократизації суду і на вироблене 
відповідних законопроектів в судових 
справах, які намітили би форми суду, 
що відиовідалиб' автономному ладовії 
України. 

Відносини до инших національност/й. 
Сенретаріят міжнаціональних справ 

Має начцїли обєднати роботу веїх на 
ціональностий для боротьби за автонои 
но-федеративний лад Росії і для пого­
джена Унраїнцїв на тих основах з'ин-
шими національностями. 

На першім плані перед секретаріатом 
стоїть скликане зїзду представителїв 
народів і областий Росії та приготовлю 
ванє матеріялів для того зїзду. 

Відтак іде справа як найсноршого 
погоджена з демократіями національних 
меньшостий на Україні. 

Народна просьвіта. 
В справі народної просьвіти сенре 

таріят має на цїли, перше всього, об 
єднати в своїх руках всю управу шкіль 
ною просьвітою, а відтак обезпеченє 
культурних товариств. 

Для переведеця р житс своїх задач 
у шкільних- справах секретаріат дбв 
є про утворене загально-української 
шкільної ради, котра мати-ме терито-
ріяльннй хгГрактер. 

В теперішнім же часі секретаріат 
буде користуватись істнуючим орґаном 
пласти — учебним округом або громад­
ськими інституціями, з котрими завяже 
як найтїснїйиіі зносини. 

Для постійної звязн з місцевостями 
секретаріат має на цїли покликати своїх 
комісарів народного образованя. 

Земельні справи. 
Сенретаріят земельних справ в пер 

шу чергу буде дбати про правильну ор 
ганїзацію волостних, повітових і губер­
ніальних комітетів на-Україні і-рад 
селянських депутатів, про сотворене 
громадського правлїня не тільки земель 
ною власностмю, але й еїльсьно-госпо 
дарсьним інвентарем. , 

Длятого, щоби обєднати діяльність 
земельних комітетів, секретар земель­
них справ дбає про сотворене україн 
ського земельного комітету. 

Разом з тим секретаріят дбає про 
утворене українських .кооперативних 
центрів. 

До Установчих Зборів секретаріят 
повинен підготовити, на основі ухвал 
селянського зїзду. ^проект земельного 
занона, в тім числі і ту його часть, ко­
тра повинна розграничігти компетенції 
всеросійського парламенту і українсько­
го сойму в земельних справах. 

Справа поживи. 
В справі поживи сенретаріят ставить 

своїм завданєм обєднати роботу на У-
країнї і внести в неї ту пляномірність, 
яної їй до сього часу бракувало. 

Перед секретаріятом стоїть основна 
задача сотвореня всеукраїнського цен 
трального споживного комітету, котрий 
обезлечить автономну Україну в спо­
живнім ділі відповідним достарчуванем 
хліборобам потрібних у їх господарствах 
продуктів. 

Українське війско. 
Завданєм секретаріату в справах 

'війскових являєть ся українїзація вій 
ска, як на зад? так і по змозі і на фрон 
ті, і приспособленє воєнних округів У 
країни і їх органів вимогам україніза­
ції оійска. 

Фуннції генерального секретаря. 
Ведене праці ґенерального секрета­

ріату в впеше вказаних границях вима­
гає впорядкована відповідної канцеля­
рії, тому в склад секретаріяту війіної 
ґенеральний секретар, котрого найблнз-
шпм завданєм є завідуванє справами 
всього ґенерального секретаріяту. Він 
ЯВЛЯЄТЬ ся звязню між окремими ґене-
ральними, секретарями внутрішних Ор-
ґанїзаційннх справ секретаріяту, займа-
єть ся впорядкованєм інформацій дї-
яльности ґеперального секретаріяту, між 
шипим при помочи періодичного орґайу 
ґенерального секретаріяту. 

Приступаючи до великої одвічаль-
ної роботи, чекаючи на довірє і під­
держку Центральної Ради, ґенеральний 
секретаріят покладе всі зусиля, аби ви­
конати роботу на користь нідродженя 
народу українського і тих "національних 
меньшостий, котрі разом з ним заселю­
ють Україну. ' V 

Охорона независимости України. 
Всі наші зусиля — говорить ся в 

кінцевій части декларації — будуть 
звернені на те, щоби недопустити У-
нраїну до знищеня. до. дезорганізації й 
анархії. І хто-6 ту дезорганізацію не 
вносив до нас — чи то темні сили контр­
революції чи анархістичні елементи у-
країнства, або помилки і ворожість тим-
часового центрального правительства, 
— ми зі веїми дезорганїзуючими сила­
ми будемо, бороти ся непохитно і ніко­
му не позволимо припиняти справу бу­
дучого нового житя нашого краю. 

По скінченю читаня деклярації веї 
члени Центральної Ради встали і бур­
ливо витали ґенеральний секретаріят. 

Ири голосовдню ґеперальному се-
кретаріятовн висловлено довіро. 

(„Русское Сіово", з 28. червив). 

Володимир Сиротенио. 

НАЩО ВІЙНА? 
Ростуть з люднй вонючі купи гною, 
Гасає смерть і пошесть і глум. 
Нема кінця нечуваному бою, 
Лиш сила є страшних, болючих дум 
В війні такій не регочіть, а плачте, -
Пора давно вже очп вам відкрить. 
Дпвіть ся всі, лякайте ся і бачте, 
Як вся земля хорує і горить. 
Там чоловік, нї в чому неповинний, 
Що заробляв, працюючи, хлібець, 
Увесь в крови, роздертий, блїдо-синий 
Норис на дріт і вже давно мертвець. 
А тут вдова з діточками малими •, 
Нужді великій ради не дає 
І, вслід забувши, голодом гонима. 
На улнцях вже тіло продає. 
А ось дівча, що тільки наливалось. 
Як ягода, почувши смерти страх, 
ЗлодїюЧвсе за гріш воно віддалоеь 
На маминих заплаканих очах... . 
Старий дідусь за щось діждав ся кари — 
Із голоду, ик пес акий, номер: 
Сяяв в бою, дочок ВЗЯЛИ гусарії, 
А по старій давно сльозу утер. 
Кругом пальба... Гармати виривають 
Куски землі, і зразу в ямі тій 
Клекоче кров і трупи догнивають,. 
А по ночах лиш чути вовчий вій. 
І над .тюдьжі давно і дні і ночп 
Висить в диму кровавая петля... 
Вставайте-ж всі. відкрийте свої очн: 
Нащо війна? Защо горить земля?! 
Гхр-Ів, В. С, 7. с-рпвв 1917. 

ВІЙНА БУДЕ ПОРІШЕНА НА СХОДІ 
КАЖЕ ГІНДЕНБУРГ. 

Вся увага Злучених Держав звер­
нена тепер в сторону Росії. Положене 
в Росії займає тепер більше ніж яка-
небудь шина воєнна або політична доба. 
За вісткою про здобуте 'Німцями при­
стани Риґп слідують инші страшні ві-
СЛІ і поголоски. Всі вони не добро во­
рожать президентові! Керенському і 
нровізорнчному правілельству. 

Скільки є правди в ЛІХ всіх вістках 
і поголосках, позістає покищо в неяс­
ності!, ик неясним є взагалі дійсне но 
ложенє в Росії. 

Обставина, що секретар Ленсінґ не 
дав жадного ноясненя щодо вістей про 
пануючі в Росії відносини, потверджує 
здогад, що департамент для заграннч-
них справ одержав в останних 48 го­
динах вісти від американського посла, 
Френсіса, з Петрограду, які доносять 
про тнжке поражене російських війск 
і про катастрофу, яка'грозить провізо-| 
ричному правілельству. , 

Про се, що положене в Росі? є гріз­
не, сьвідчить також спільна нарада се­
кретаря загранпчних справ Ленсінґа, 
секр. війни Бейкера і секр. фінансів Ща-
каду. Предметом наради було положе-j 
нє в РооЙ і придумане способів, як би 
йому зарадити. 

Російський посол Бахметєв ніде не 
показував ся і не давав жадних вияс­
нень, що також треба вважати за злий 
знак. 
— В урядових кругах побоюють ся, що 
Корейський не зможе вже довго удер­
жати керму .російської держави в своїх 
руках. Нині не є вже се тайною, що 
власть починає Неренсьиому висувати 
ся з його рук. 

Також ніхто вже нинї не легкова­
жить собі можливих наслідків, які мо­
же потягнути за собою успішний на­
ступ німецьких війск начпвночн на Ри­
гу. Катастрофа була би' ще значнїйша, 
коли би на місце теперішного прави­
тельства прийшло до власти. нове пра-
вительство соціялїстичне, яке іглонить 
ся до заключеня хочби навіть і окре­
мого мира. 

" ^ Ч. 101. ~-

Війна буде порішена на сході. 
Чи клич Пнденбурга: „На Петро­

град" є новим кличем? Сього клича 
обавлякщ> СЯ в тутешних війскових, 
політичних і диігльоматичних кругах. 
Здобуте Риги, без огляду на те, чи воно 
вже' довершене, чп доперва є плано­
ване, вказує, що німецькі операції на 
східнім фронті розпочали нову добу. У 
Вашіштонї ніхто не сумнїваєть си що­
до її аиачіня і щодо лможлпвостп знач­
них змін у воєннім положенні. 

„Війна буде порішена на сході", 
заявив Гінденбурґ дня 5. грудня мннув-
шого року підчас мого побуту в німець­
кій головній кватирі. Ген. лк)Дендо|>ф, 
властивий стратеґік у німецькій армії, 
додав тоді отеї слова: „Тая є; на схо-
|дї мусить запасти рішене, яке доведе до 
мира". 

„Французи й Англійці — творив 
дальше Гінденбурґ — можуть розбива­
ти свої голови о наш сталевий мур на 
заході. Се буде їх дуже дорого кошту­
вати". 

„Вони ніколи в житю не перелом­
лять нашої боєвої лінії. Ми зі своєї сто­
рони не думаємо навіть пробувати ло­
мити їх фронт" — додав ґен. Люден-
дорф. 

„Тримаючи їх на заході, о що буде­
мо старати ся, східний фронт позістає 
яко рішаюче поле битви" — заявив зно-
ва Гінденбурґ. 

..Коли я вас добре норозумів, то ви 
масте в плані змусити Росію до заклю-
чени мира?" -у- запитав я їх. 

„Ми хочемо се пробувати" — від­
повів коротко Гінденбурґ. 

„Чи думаєте здобувати Петроград?" 
— зашлав я Гінденбурґа. 

„Ні! Хиба, що заходила би конеч­
ність. Я нерадо се робив би, але годі 
нераз иередвіїдїти. що станеть ся" — 
відповів Гінденбурґ. 

„А Москву?" — зашлав я дальше. 
„Мені середина Росії не подобаєть 

ся. Я не є Наполеоном" — заявив з 
усьміхом Гінденбурґ. 

„А чи не хотіли би ви здобути Ри­
гу?" — ні лав я дальше. 

„0, так! Але покищо я сього не по­
требую" — була відповідь Гінденбурґа. 

Коли вісти, які наспіли в останних 
днях, є правдиві, то здасть ся, що на­
дійшов уже час. коли Гінденбурґ Риги 
потребує. Щораз стає нснїйше, що Гін­
денбурґ повертає назад до свого дав-
ного плану, щобіі на сході привести 
рішене війни. 

Наступ на Петроград можливий. _" 
Здасть ся також, що Гінденбурґ має 

па цїли перевести свій далекосяглпй во­
єнний нлян. 

Підчас коли німецька армія на за­
ході робить ВСЬО, щоби здержати на­
ступ ат'лїйсько-француськпх війск. нї-
мецько-австро-угорсько-турецькі війска 
наступають в Румунії на Яси, а німець­
кі війска на крайнім північнім криті 
ііід особистою командою Гінденбурґа 
машнрують на Ригу. 

Після великої невдачі, якої зазна­
ла російська армія в Галичині і Буко­
вині підчас сьогорічного наступу, у Ва-
шінгтонї ніхто не вірить, аби російсьиа 
армія була всилї ставити опір, коли Ри­
га опинить ся в руках Нїицїв. Тоді ні­
мецькі війска можуть без великих труд-
ностий перевести наступ на Петроград* 
переводячи рівночасно воєнні операції 
на суши і мори. Петроград є віддалений 
від Риги всього ЗОО миль. 

Пєтроґрад є війсковим серцем Ро­
сії. 90% всіх російських фабрик аму­
ніції й оружа находить ся в Пєтроґра-
дї і на його передмістях. 

Удасть ся Гінденбурґовп змусити 
Росію до мира, тоді вій буде мати до 
розпорядпмости мілїонові війска, які 
«тії стоять на східнім фронті. . 

Маючи4 Ріпу яко підставу до воєн­
них операцій на сушп, па мори і у воз-
дусї, ,Нїмцї дуже скоро порішили би 
долю Петрограду, коли притім візьмете 
ся під розвагу також теперішні відно­
сини в Росії. Заходить дише сумнів, чи 
Гінденбурґ Mas намір переводити тепер 
сї операції з огляду на зближаючу ся 
оеїнь і зиму, тимбільше, що в Пєтро-
ґрадї треба надїяти ся великого браку 
поживи Й; опалу. 

У Вашінгтонї побоюють оя, що ко­
ли би по здобутю Риги Нїмцї розпочали 
наступ на Пєтроґрад і коли би рівно­
часно з тим упав кабінет Керенсьиого, 
а у нутрі держави запанував би голод і 
брак угля, російський нарід легко дасть 
ся зломити і буде приневолений до при-
нятя окремого мира. .. 

РОДИМЦІ! ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
8 ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОД­
НОГО СОЮЗА, БО СЕ ОДИНОКА І 
НАЙБІЛЬША УКРАЇНСЬКА ОРГАНІ­

ЗАЦІЯ В АМЕРИЦЇ! 
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И 0СЯГН*О.ИИ УСВІХІВ 

ПРИХОДИТЬ ДО МЕНЕ 
БО Я ДАЮ П О М І Ч . 

, , , , , і И малу *ІнУі Т »cU са-
.«!„« І хронічних иоаугах му. 

м прим. ЗАКАЖЕНС ПРО-
)і1УХНЕНЄ ЯДЕР, ЗАПІР, 
;1гНЄ МІХУРА, ВТРАТУ 
КОЛІ КРИЖЕй І ісі ннші 

| ІДВІДЙИМ І ПОРАДА ДАРОМ . 

с,,,-,.нь найновійиїимя метода-
н -,,.ч. Проф. Ердіха 606 І 

; V с.і-ііарсаи, Гонор*. Вас-

(І,оть повний успіх бот втрати 

'DRrRANNEN/'" 
СПЕЦІАЛІСТ 

a:, St., NEW YORK. N.Y. 

Привіти, надіслані на Перший 

ще відбув ся в Києві 
6 — 8 . цьвітня 1917 р . 

П дчас роботи першого Українського 
ЗІЗД$ одержано 53 телеграми від ріжнйх о 
сіб , гуртків, організацій та одночасних 
ЗЇЗДІВ. . . . . : : . • :::••' . .' 

Привітні телеграми надіслали г" '-

І. Український Клюо полків нрн 29-тім' паднім ева­
куаційнім пункті; 2. Ілля lllpai а: Черіптгонв.; 3: Лотнш-
еввс літі.|,атуріні-»лдч.-|к. Т-во, .галета „1»х'о Родиии", 

нкевсько) Труїш дотишськиї напіонал-демократпч-
тії. представники Ради обс.днанні лотншськіїх ор-
І; І. Чорноморська укр. Громад* міста Севасто-
. ші. Матвіпнко. Потпцькин І солдат Похормяк .1 
і симбірської губ.; G.' Г.л. укр. громад, офіцгтрін та 
і п и и м т а и » гаршюпу і Гаяячаии-Україицї; 7, 
ькн Громада в Каку; .*. ті . Лряольд і Maprojjn 
orpa.tr: !>. Чсрнпгів'ська Громада; 10. Шйскові 
І 27-моі инл.ннірпої'дружини; II. гурток Україн-

ІСтій! Тут! 
ПОЖИТОЧНА РАД*. 

доусмо « 3 міся'цчх ««вчити заочн. 
, ... шкап і говорвтв 

по лнГДШськи, 
•І ;ио ивШМ, РР кішеню дв,-
щао. Школа ісінув ажо трш 

, • •. ма повчав людві. Анідів 
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Д а р о м 
ЧАЙ Н А П Р О Б У . 

• І карГВОП а одержите пач 

і м. r it MEDIC-ЯК С О , 
ЙиІИвцгС Виіїсііиц-, 

list I'ark Way (V. S.) 
ГІИЛоігцЬ, Pa. 

А журналу „Пре MOI-RBH; 12. ікра-

ІІЇЕНТИ 
і і ак будете вдоволені. Нни-
іясіа ян патентувати, „ЩО 

НАХОДИТИ' І пйрлда ПАТЕНТОВА 

ВІЯ 
AT, 

Иорн. 
\ і : п 

ш'ІХші 

під 
YORK, N. І 
і торговельнім 

уже легко ПРО-

.MI.ItirAV-LTROPEAN P A T E N I 
(IITICKS, (8 .) , 

lllili;- TViisuIu-con, I>. (' 

.•а Іуюмкда Ігнткгоріького Olp. 
Іікар Фідроаський :>. товаришами; II. Збори іврод-
.дтлп.-і.кпго ногтіту; 15. Коїть Титврснко з Моі-квВ; 
'*- гаїїіііяційш- и'юрн Кубані ького Т-ва шкільної о-
п -І Кьатерниодару; 1». Зїзд учптслін уманського 
у; IS. Гада МямсккоІ укр. Громади; 1!». Туровгько 

КМЯнМИваВб1 Т-во .і Решетплівкн полтавського повіту: 
2о. (алдатн варанові, ІІВСТушеаво І товаришами і мі-
та (точні; 21. Укр. просьпітннй гурток у Ічні; 22. Збо-

[.її \щ . o.jiunpin та салдатів І.">7-чого полку а Камнтл-
ліии: .'.І. З Тюмені Гчі підпису; 21. і'я^датн томського 
гарні і'ну. 2_>. Уі.раінцї Г.арпаула і Алтайського краю; 
20. Загальні збори укр. громади київського головного 
матері НІМОГО і кладу і головних майстерень Південно-
ЗахІДІМі сліпіиць; 27. Камапспька Нонітова Управа; 
2>. \Ь СЦ.І'ІКЬ'КПН ОЛдагтннк учитсльськпГг Зїад; S9. Зї.ід 
упни її коїк.тоііського повіту на Черішгівщіїні; .№. Гур-
7"К Ноаоград-Ііоліїн ькнх сі[и']ношхільннків; 31. Клич 
Нанлкі: а Саратова; 32. >К[іаімці а Тсмрюка на Ь'уйані; 
:!.!. .Іохвниькс укр. Ні'.ран.:; ЗІ. Укр. гурток міста Кан-
.•ка сі ЇГРЙГЬКОІ гуп.; :!.">. Глухівська укр. Громада; ;!ti 
1 "ріімадянн ".мит. Гсіави. що на Кавкалї; :(7. Орлніїько 
І'ч.ітні Ш Громада; 3S. Громада Іваїїкивспь-Ол.'іпнії 
іі.і.ііх; 89. Укр. Громада міста Армавіра; 40. ЗТ«Д учп-
т.'.в Волині і , ЯСятоміра; II. Бранці Сїчоаі Стрільці 
З Фастова: 12. ftf. Громада 139 ніжинського полку 
II. І .|.ІІІ" таїшільї ькї учителі; II. Київський україн 
іі.кин Г.(,тр;.То. Суіаві ькнн піні к.івнй гурток а ЬукоЬа 
tin; і'. Надволжсьиі заточенцТ з Симбірска: 17. Г.ілпру 
• и.пії Націопалмшй Ь'очітст я Мінсва; IS. ЗіСраїн: Холм 
щам . пактонаии» у Мсгкву; 40. I'lpUH-I-J-imuI, салда-
пі та ..,|нпнри мо.-і;иік-ькі.г.і і.ірпі.шну; ">о. Красний 
j.iii.i • ин Зі :д л Одеси; .'.І. І'иііскои Ннкон а Красік 
і і.а: ..2 Громадяни чи та Г.лагілііпиіі.ка; .'>:!. Українці 
..•|іііпір:і і са.ммн гарнііпну міста Кіиманн на Ьуковннї. 

Деякі з тих телеграм подано тут, а о 
етапні будуть використані у збірнику , при 
сьвяченім Першому Укр. З їздовн, який ла 
Дйть си до друку. 

1 Іініп Москва, 7 IV. — Мі». Українці -
учителі, га.ііати і оіріцирн московського Гарні 
.тну. нііт.о.міі ІІ.'[>ПІІІІІ український Конгрес Ка-
жаяи і іючутн н ІОМ иужянх постановах непо­
хитну ІЮ.ІНІ .Українського Народу. Рішучо про-
Т''ст\»;мо проти диких пегроа шпкаии. Глмівхі 
завірити, що українська частина московською 
Гарнізонну, беаетрашво' зустріне ворожі внетушг 
Хаіі живе Український Конгрес! Хай мнве" 
на .Україна! Поріте ся пооорнте! •— С. Чалий. 

L*. Кнін—Одесо,-7.- IV. - - Краквнй Селян 
гький :ІІЗД в Одесі ннс.іовлюк домаганя, щоби Pt> 
гін • ста„.» дсмократнчно-федеративиокі реиублн 
к«ні, н аі.ііі Україна повинна мати свою полі 
тнчпу націона.іьно-.теидітоі)ія.іьну автономію. 

і. Київ— Красноярск, 8.—IV. Огь всего *срд-
ца нрисоеднНЯНСЬ кь тЬмь в1>рньічь сина: 
і'змученноіі Натеря, которьн: но'требуїлрь н Оі-
3,ta.T\Tj. счасгье ея. Всеглта іотовь работять д.ія 
нея, хотн її изда.т>ка. Богь ні. помощь! - - Укра-
ннець, ЕПИСКОГП) Никонь. 

4. Кііів Бллговіщенск, І>.-IV. __ Витаємо 
Конгрес. Добувайте автономія усічи способами. 

Ш ідШіл^мдмписИсп 
і на тШ. зникнуть цілко-

1 сч г«.іванціею ніколи не -арнудь 
Нмргзовім ужитю східної краси 

Г -А-лор". ціна сл»їк»»2. 90—102-
ІИ А МОК NOVELTIES СО , 

І«0 Ь .„„, \ , . \ , . w York, N. Y. 

ДО ХОРИХ 

РУСИНІВ 

п о ВСЇХ 

ЗАКУТИНАХ 

ЗЛУЧЕНИХ 

ДЕРЖАВ! 

Ар Б. ГОГЕНБЕРГ, 
"і спеціаліст зі старого 

краю 
•сім терлячнм Русинам, 

инам як і женщннаи СІ.І 
юні лікарські усауги. 
З НАЙЛІПШИМ І НАЙ-

тим УСПІХОМ РЕВМА-
ІСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
І. НЕДУГ» УТРОБИ, НИ-
РУБЛІНС ЖИЛ, ГЕМОРО-
.'УКТУРУ А50 ЗВУЖЕНЄ 

«РЧЕСОГОНАНАЛУ, недуги ве-
" . ян Р І В Н О * верлякі 

!1 ТАЙНИХ НЕДУГ.. НЕ-
РНІ, Т>1ЖНІ ЗАТРОЄНЯ 
Т. Д. . 4 0 -

* всякі наКтяжтІ операції 
"Н-.«Н І ДІТ"» • свої- »• 
• домі паціінта,.спеці»/ь-

вропукдину яри яомочи 
' і Відня. 

ось не ніг яриїти оса-

| Ьтзч. і 

І и*слілк, 
І «»ги ск 
І КРОНИ І 

І*«і»і?ста і 

І *"СТо, н 
!• Аа.ір-«, qeq- ма-yry, а^СТ»и» 

J і млпятауіо-ль-у.-
_ »ДЛОІІДЬ -адучітк -очт.ияр--. 

|Jf-,B. HOHfiNBERG. 
" ч -ml А те, ( i k - J 7 » IS. у*.) 

,_New Y o r k C i t y . . 
І: чодеідіо' від 8-ої 
> R-oI вечер. 

не чекаіі іаскп. 
о. Україніки офнцери н солдати гарнизона 

top.їда Кпцчанні на БУКОВИНІ при состоявшеііс 
чного.інідноіі украіінскоіі чаннфестаціи 3. anpt. 
.ні 1!)17 года, пріїїіі.тствуя Центральную Укр;: 
ияонуа Раду, дала клятну заніищать свободу 
УквЯВяи н Госсіи до нослЬднеіі капли яровії 
Ш.і"мь и.ожеланія достигнуть пербдг Вреневні 
ttjia ннте.н.с гвом і. скиД^Цлеція ніридпческнмь 
точ і. автономій Украйни подь протектораточ-ь 
россіпскоїі феде]іатігниоГі Ресаублнкн и свобод-
наш nfjioUBhtamir украинскаїо народа. Не заби 
ваііте — з* вами украинскій народі.. — Пред-
сЬдате.іь Укр. Комитетн подполковнині. Левиц-
ній н чдени Укр. Ком. (!) осіб). ' 

I»., Київ—Москва, 3.—IV. — Второе Общее 
ообраніе агіакуиронаннихі. ні. Москву холмщаль 
просить мить «радостно іірнвітствовать Украин­
скій Конгресі, собравшійся для обгединенія 
Bcf.xi. украннскнхі. земель п заявить' ему о го-
рячеиь желаніи Холмщини присоединиться ко 
всему унраинскому народу. Холмщина всегда 
входила вь составі, земель Украйни, жила одной 
жизмью сь сосідними Волинью и ГаЛичиной 
до настоящаго вреиени сохранила свою народ­
носте свой віковой уклад-ь* жизни и исповодуеть 
єдиную со всею Русью православную віру. Вре-
менное обособленів Холмщини от> родствен-
нихь ей земель и внлюченіе ея иа Вінскомь 
конгресі' вь составь Царства Польокаго ииіло 
для ея редиГіозной и нультурной жизни весьма 
вредния лослідствія. Обіцсе, Собраніе. аіепоколе-
бичо уб-ьждено вг томг, .что оставленіс кре-, 
стьянокой Холиіцини jn государственно-полити-
іескей граннцей Руси вг нредвлахг самостоя-
гельной ІІо.іьіци не'кййуеиб іювлечеть за собою 
по.тную реліїгіозную, нпціональную п общественно-
»квнвхическую гибель крестьянеких-ь маест» Холм­
щини, настойчиво просить Украинсній Конгресі» 
включить' Холмщину, вь составь обьединяеиихь 
украинскихь земель:' — Гїредсідател. Овбранія 
Емельянь Витощинсній. (Те.теграча- прийшла чг 
рлї ІІопечятедя Шкільного Округа). 

7. KHiB^_liHCK,-2---lV. вм Споуижвцца енрад-
ішн над.еі народу.. Расьдьвітаюць новая на 

осново незалежносцм. і брацтяа вольних наро-
дог. 'Асабліеа мі'ла вітаць нам братні народ уира-
Іінські.-Хай Україна"» Беларусей цесна злучения 
'цяжною мінд/вщинай оупелька будуюць лепшую, 
светдую будучьіну! Хай. живе вольная Унраіиа у 
братней еднасьці з вольнай Беларусей. — Бела-
руські Національна Комитоть. - . 

8. Київ—Оичбірск, (і—IV. — Чолом, Сьвітла 
Раде розкованої України! Сльоза радости нашої 

ами. — Заюченцї надволжсьиі. < 
З многнх тиісцевостнй прибули делега­

ти не тільки з нривитанеи'Першого Укра 
"нського Зізду,- але й з цілими постанова­
ми, наказами "та просьбами , списаними на 

паперах і вкритими десяткамир.підткуві 
напр.: 

Від грнна.уїн золотоноикького повіту ва-*.Цолг*| 
тавщинї. Мосінської волости. Ми, взнавши, '-щЬ 
на <>., 7. і Н. квітня зояравть ся в н. Києві 
зага.іьно-українськ. Конгрес, просино вислухати 
і нас, і зробити представникдм на Установчих 
ііборах наказ, яво можна веїмн засобани поста-

Їатирь добити ся повної автононії України, на 
едера'тивних, підвалинах" Російської Републики. 

їсть царизм; триДцятьмілїоновий нарід зуміє ви­
робити такі закони, що буде всім гарно жити. 
Хай лунає рідна мова всюди; і в школі, і в суді. 

церковній лроіТовіди. Під енн підписуємо-Сії. 
<Г>3 під-инсн-)/ ' 

Селяни і села • Воронькова , переяслав­
ського пов. на Полтавщині , постановили: 

Внзцаючи всю вагу навчанн на рідній мові, 
одноголосно постановляємо, щоби не тільки по 
.Київськім Шнільнім Окрузі, а по всій Україні 
було навчанє в низших, середних і висшнх шко­
лах на рідній унраїнській мові з початку нового 
1917—18 шікльного року. (81 підписів). 

Громадяни села Воронькова , переяслав­
ського пов. на Полтавщині постановили 

що І Росії повинна бути тільки демокра-
тична-фсдератіїнна република*. в межах котрої — 
Україні повинна бути автономія. (84 підписи) 

Громадяни міста Кронштаду бажають : -
щоби ирп розділі української землі мали пра­

но і можливість взятії участь і Українці, котрі 
рез безземе.іє мусїли кинутії рідний край і пе­

реселитись у другі місцевости, як-то: Сибір. По­
волжі»;, Закавкавв, Америку і пінні. (Підпис і'о-
ЮВВ і членів громади). 

Привітні письма. 

Листовні привіти надіслали: 

І. РоЖИІМШ Громада, Гюраенського. повіту ца Чод-
інтівшніії: 2. Золотоношська Громада;' :>. Селянська 
Иросввіта" в селГ ДПвцї на Катерипославшпіїї; 4. Кн-
пськс укр. І'тудепство та Гололна Укр. Студ. Гада мі-
та Кпсва; .'>. Ілуїів. ььа Укр., Громада; G. Мануіілівськл 
глянська „Нросьвіта" на ІіатеринославшянІ; 7. Цвів-
ікс ЯеіЯВеїМ Т-во Народньої Осьвітв; *. 3«сл»н«/"Га. 
іичанн Наринського краю; 0. Подільська „Нросьвіта": 
0. Д-р Ояуиеісьимй з Галичини: II. П.іреяслат'ька 

..Нросьвіта'"; 12. Селяни цилноіпські на Иолнпї; 1:1. Кур-
"роиадяїш; II. Гуртм; УкраІнок-фреГн'ЛІчок Київ. 

Педагогічного інстктута; Іа. Громадяни Стеиаіпької ви 
іпського иовіїу на Київщині; 10. KWTUHTHHL 

граде ькнн на Полтавщині Гронаді-ькнн виконавчий К< 
іітст: LT. ИІарівська Укр. КиягозЛірня на Хаішівщині 
J& Група І і.відомні селян іолотоиоінсьлого повіту и 
Полтавщині': в' . T-uo на вірі ..Український Агроном" 
20. ІІрохорік. ькнн ІІолостшін Комітет на Полтаишяні 
21. Укр. „ІІроеьвіта" міста Олександрії на Херсонщині 
22. Т-во Украінпів Калачев.ькі.го Зелїаппчого рудника 
иа Катсрннпславщин); 88. Тнмянеька „ІІроеьвіта" у-
ніццького нон. па Поділю; 21. Укр. віГп-ковий Іілюо і 
Тернополі: 2">. Кнїв Хлї.'.орошьк. іідротеднїчна-школа 
2Г>. Житомірська „Нросьвіта"; 27. Шнмаиька „ІІросьві 
та": :)і<. Укр. салдатеька Громада оловсьього гарнїаону 
2S. Ги'рдіїчівська „ІІроеьвіта"; .Мі. Г..рдичівеьк. Повіто 
не ЗенСТІО; S1. ІІиліаві і.ка органі іадіін укр. С. L'. ні 
Харківщині: ЗЯ ВіГгскпва Громада в Іі'ііі.пі. щм надаї 
екотипу і мяео в армідо; 33. ІІросьттне Т-во міпа Мн 
іюпілн. страсамвС-КОта пов." на Куртині; Н. І'едакцві 
-кі>. ти:кнЧпніїка „СьвНова Зірниця' у Києві; З і Учп-
теаьгтво золі туношського UOD. на Полтавщині; Вв, Про-
зоровська .Мяіїстернн Нсерог. І'оюаа Гдродів; 37. Ь'оно 
топські Укр. "І'едерилТігтп-Неиукдикаїшї; №. І̂ урток ук|і 
сїлдатш.ііітаоу Київ. Вії.скоа'ого Oi:pyra; SO. Укр. Сою 
Жінок; -in. JKJ). Студ. 1>омада Кнів. Комерційного Ін 
.титута; II . ХліоороГ.н С'лапуцькоі . волм-тп на ІІолкиї 
12. ІІстроградськ. Комітет Укр. C'.-.l. 1*. Партії; 4:1. о 
ДЄ.ЬКПІЇ Конітгт Укр. ('.-.І Г. П.; 41. Т-во „Нросьвіта 
в Глодосаі на Херсонщині; 45. Укр. Т-во та Органілапі 
міста Петрограду; 4fi. Укр.. фракпів Гадя салданькиї т: 
оіЬіннр» ькиї депутатів міста Кнсва; 47. Гронадянн сі. 
Одинці і Г.аі'юрикії на Черннгівщинї; 48. (1ет.-)і ька ві 
ЧсрішгівщилТ У*р. Громада; 1°. 1>пчада села вивша ш 
Київщині; 50. Громадан-^ніста Г.орншцоля на Полтав­
щині; 51. Громадяни леиелпнського пов. па Харківщи 
52. Союл Поділь. І.КНІ українських оргаиїлацій; oil. в 
пиніка „Нросьвіта"; "Г>4. Нійскова Громада м. Гусяті 
(300 оеіЛІ; 55. Кишіньовська Укр. Громада; 5(3. У . 
2-га вінекова школа м. Книва1; 57. Майкопська (иа Ку 
оані) „ІІроеьвіта"; ;>>. Укр. Гепубляканеькнй КлюСі 
СлоЛідкн на ІТоділю; S9, Городпяні ьке Т-во „ІІрос 
та"; о'о. СІНМКПЧЄ Т-во в є. Широкім на Катеринослав-
щинї; 01. Ь'азатиіїська Укр. ІЧломада; 02. Голтянсько-
0|>липька Громада- иа Херсонщині; 8S, К'ультурно-про-
• ьиітннн гурток укр. м. Гьмілого на Полтавщині; ' 
ІІолтавеьке Т-во ..Г.оян"; G5. .1еі>дннеька (на Харі ... 
шині) ..Нросьвіта"; 66. Урядиикн-І краінці Київ. Кон­
трольної Палати; 67. Т-во Поступовців м. Харкова; 0! 

,-TU- «О Vl-П і(„п....о .. с.,,«..„».. -, 

щнві-J US. iljjgjop: ька кГіьс+иЛ Громада, поравні ького 
вЯ. Аа ЧітдвигіишннІ; 149. 1Ірох«рсьие Спожич- Т-во: 
150. Проюрцьк- Креди-ове Т-во; 13L Завідуючі І j-a-
т«Ді T>ft за-врвмок в: С. T. в,ГадичімІ; 15». їнр. сс-
ціядіе-ивна фрвкіия Ради іа.трогрвд. роїйт-ич-і. та oaj. 
датських депутатів; 15.І. України! СловуцькоІ воіоств, 
волин. Гуі').; 154. Селяпі ька Громада є. Олександрівки, 
липовецького йов.; 155. „UpocbBifa" в Могилів-Поділь-
і-ькомв; 156. Селяни ІурГчівьн. емірського пов., на Ки-
ДвшнцТ; 157. Т-во „Січ" іменп иолковнвка Вогуив; 158. 
Черннгівсіка--Юнапькв Спілка; 156. Укр. мол.дііи у Гв-
•ичинї; 180. Громада Учителів тарашанського пов., на 
Київщині; 101. Т-по „Просьвгта" в Твращі на Кпівща-
•I; 162. Громадяни м. Г.ятурпна; 16.4. (Viaim є. .Іупвна. 
сквірсл.кого пов. иа. КиїнвіпнГ, 104. (Яяьащ громада-та 

льний просьвітно-агітаціянин гурток м. Камншиа в 
ргороїщічм; 105.'ІІіід.-впп'іо-прогьвітіп> Т-по „вохои*. 
'; 166. Олександри,.аа;а ..Пінч-ьпіта"' на Катеринослав-

щянГ, 167. Київ.міпн Кочітет Укр. С-Д. Р. II.; 168. 
увр. учительство; 1Н«). Иогуелавське селянство, 

лолотоношського BOB., па КвІвщяиІ; 17о. Ценградьііві 
Комітет оіороіга пемяток етароапнп й мпстгнтва на У-
краІнТ; 171,. Омднааня Комітет для абудовани у Києві 

мятника Т. Шсвченковп; 172. Олянп Лбрамовки Ди-
^ської вол. на Кнівїаинї: 173. Укр. Організація \if-' 

иильсккого .Іїсцяптва на Орловщлнї;' 174. Лоцмани, ва-
шаікп Напороаіа с. Лоцманської і Широкої, згурт'оввіші 
В впо-Ввчв Т-ко; 175. Дятаяківська І|>омада на' Полтав­
щині:.170. Підиоручпві. Код | друа.нно»; 177. Уеівеька 
Громада, переяславського пою., на Полтавщині; I7S. Лх-
ттірпка Громада иа Харківщині; 17г». Комітет Київських 
ДотишіВ; ті. .Ніжинська Громада; 181. Укр. Т-во ц 
вестові над Доном; 182. Укр. повітове кіче з н. Пиря­

на Полтаптин!:, 18Л, Віжипськнй просл,вітно-агіта-
и гурток молодіжні ISI. Укр. Громада Гідрот-хаі-
рмій Швденио-Західиого фронту; 185. Перша Укра­

їнська, Гімназія і імі. Ііоміт.-т Каїк, іулакньо-цромисло-

н наукоіісго Мутіеи; 1S7. Укр. Т-по шкільпої осьві-
в& Філія Катеринославського Т-ва ..Просьлвта'1 v є. 

Комісаровці верхіндніпровськтіго поті.; 189. Київ. Т-по 
лікар'ькнх ііамічшікііі; цні. Гурток T-na ..ІІроеьвіта*' п 

" щепка на Полтавшині; 101. Т-во „ІІроеьвіта" в Hu­
rt; 102. Чигиринська повітова спілка автономії тиг 
Укр. Т-по 26-го acuacnero полку; 101. Українці и. 

Нереміївська волоеть; 60. Укр. І ромада м. Саратова; 7о. 
Кременчуцькі гурткн Технічний і (ереднешкільний; 71, 

Київщині: 73. Новоградволянська „ІІроеьвіта"; 71. Ні 
воградволинеький Комітет укр. С.-Д. Р. П.; 75. Чорт 
морське Укр. Т-по; 76. (иснішька >'кр. Громада; 7' 
Т-во „Иросьяіта" ч. Г.роварі на- ЧернигінщпнІ; 78. Укрі 
Ініїї війіігевої Громади Штл.'.у XI, армії; 70, Село Кова-
лївка иа Полтавщині; 80. „Нросьвіта" в с. Тихий хутір 
тяращанського пов. иа Київщині; 81. Між-шкільний Ко­
мітет м: Полтави; 82. Перший гурток московської Грома­
ди; 83. (тудетська Громада м. Дерпта. (Юрсва); 81, 
Громада ЖаоотннськоІ вол. черкаського повіту; 85. О-
деоька Рада Робітничих депутатів та цредетаяііит<іл Ар­
мії і Фльотн; 86. Селянська група партії С-Р. " 
мпстріока на Київщині; 87. Село Ьгрезовеїк 
ського пов. на ХетоищпнІ; 88. Фракція киї», адвока.-
тів-УкраїннІв; 80. Переяглавськнй Союз укр. Аптономі 
стів-федералістів; 00. Укр. Громада м. Серидина-Пуда пл 
'/ериигівщанї; 01. Мельянківеька сельеька Громада зо-
лотопошського пов. на 'Полтавщині; 02. Мельниківські 
ї-во позашкільної осьпіти; 9». .Іуі'янськнн НнконавчиГ 
Комітет на Київщині; 94. Учителі та учительки зо.-їяни-
чиї шкіл; 05. Пійскова Рада м. Ниооргу (Фінляндія); 
!І(і. Виконавчий Комітет м. Полтави; 07. виконавчий Ко­
мітет {. Лпнянки. чигиринського пов.; 08. Споживче 
Т-во фомадян сіл Нечаїва, Липянки, МаїиовоІ, Ямполя, 
чнпіринського пов.; 00, Укр. Червоний Хрест; 100. у-р. 
С-Р. м. Мирополя на Курпшні; 101. „Иросьяіта" с, 
ШкарівпІ Васильківського по», на Київщині; 102. Про-
скурівська І))омада; ЮЗ. Українці скисько-господар-
ськог г техяічяої школи м. Новознокоаа на Черннгівщи­
нї; Ю4, Укр. віясковий Клюб у Moerti; Щ5. Т-во „Про-
сьвіта" ст. Деі'.альцево на КатерняославщииІ; 100. Ко-
рецьіаі волость на Поливі; 107. Гурток укр. учителів 39 
піхоти, зап. полку і ровенсікого гарнізону; 108;. Ромен-
еька Укр. ГромаГа; 109. Унр. военноллінні Галичани; 
110. Укр. гурток „Гасло" при Дсмісвськім зиаряднім 
заводі; 111. Кооперетвва КорецькоІ волости на Новині: 
112. Рашевська „Просьвіта*' на Полтавщині; 113. .Jv-

•блпська вооператива на-Київщині; 114. Гоетомльська 
кооператнпа київського повіту; 115. Укр. Т-во імсіш Г. 
Квітки-Огновяненка у Харкові; ПО. Громада є. Нехво­
рощі на Волині; 117. Уманський ГарнГарн та ееляп Гу-
саківської волости; 118. Село Гюгушкова Слобідка золо-
топошського пов. па Полтавщині; 119. Мвколо-Слобід-
оька „ІІроеьвіта" остереького повіту; 120. 1Ч.р. вододіл: 
Петроградської дсріпавцрі. Академії -УІистецтва; 121. сал-
датя-УкраІпцІ заді. Латвльону Гвардії Кевсгольмського 
полку; 122. Таращансьва Міська Дума; 123. Українці 
солдати та офіцири -17-мого пішого запасного полку; 
121. Укр. Таганська Громада; 125. Т-во „Просьвіта" и. 
Воропькоао; 126. Моиастаріаіенськнк вмостніїй Комітет; 
12.. Жатомірська Громадська Рада; 128. Житомірська 
„Просьвіта"; 120. Селяни хутора Хваеівва, МахврІаськоІ 
вол. па Київщині; 130. Лозовська укр. Громада иа Кате-
ринослапщнні; 131..Камяиець-ІІодільська міська Управа: 

" иів-Подільськл укр. Громада; 133. Кремгаецька 
. д а л а ; 134. „Просьвіта' с. Казенна Мотовялівка 

на Київщині; 135. Горбівсьва „ІІрооавіта" кременецько­
го повіту на Полтавщині; 136. Укр. Студентська Громада 
у Ростові над Доном; 137. Ногриоиденськин місцевий 
Комітет та гуртоіі|рооітників з цукроварень бердичівсько­
го повіту; 138. IlT-porp.ucu.eu Комітет У. С.-Д, Р. П.*, 
Г39. ,.Юяаш.ва Спілка І-краІна"; 140. Звенигородська 
Повітова Земська Управа; 141. Решетиліїськвй укр. Гур­
тові 142. Увр. Терміно-югі-на Комісія при київ, оолі-
техніці; 143. Хведювівська Кооперативе на Київщині; 
144. Труювівське споживче Т-во; 145. Трушвівсьва gin-
ська Громада; 140. Трушвівське Кредатовв Т-во; 147.., 
Комітет Рогнпсьвої волости, роменеького BOB. на Волав-'' 

Професор Доктор В, F. MULLIN, 
НАЙСТАРШИЙ І НАЙБІЛЬШЕ ВІДОМИЙ ЛІКАР-

СПЕЦІАЛІСТ В ПІТСБУРҐУ, ПА. 
«ас Зб-л.гтну практику; мас ведвкві досьвід черев дічевві 
гвгячві -.иедужві.-: Лічив успішно всГ недуга жолудв 
лбг-ях. rtlf'ii", иирок і серця; всякі недуги.секретні. І 
таввж |н»м»тизм. нервовість, катар, авквдв скірві і всі 

І недомвгоия у .кешпчн. Прийдіть дв мене, коли хочете <ути 
і навито, а не лише лоаерхеано. Лічу вождого яв належить ся і ужива 
І інше наїїліпті медвшівп. НИЗЬКІ ЦІНИ. ПОВАДА І ОГЛЯДИНИ ДАРОМ. 
Ь Ш — І Т И AVEJlTE, (напроти почта) PITTSBlTtXJH, PA. * 

кГоіовп офісові; від 9. рзпо до 7. веч., в неділі Від 10. до 2. і 

ДРІБНІ О Г О Л О Ш Е Н А . 
В сі»-рубриці иоміщуйте слідуючі оголошена: КодИ хочота іідкаіти сміх 

свЬяяів, краяні» аб~>говар«шів.—Коли шукаєте аамвтя.—Колв (ажаств, щені хтмн 
доніс Вам, де Іде добре ровота —Коли потребуєте аґвитів до аошврои- Вашого 
бизнесу— Коли аотребусте робітників до ярвві в бучерні, гросерні, готодя або на 
форму.— Коли шуйасте спільників до бязкбсу.— Коді шуиввтв дввоучитевів І учи-
гелів «увини.—Коли- масте дату або фарму на продаж,—Коли масте хату або фер­
му до винайму—Коли маств иа продаж якісь річи.—Коли пошукуєте людні ва 
-Пошивне з харчом.—Коди яродасте свій оиіиес або хочете йуввти чи обмінити» 
і ним.—Нояи хочете подати своя адресу «бо (нанос до публичиого відома. 

ПРОДАМ ТАНО ФОТОГРАФІЧНИЙ 
АПАРАТ, ,добрий до зниманя пінчерів 

ого рвда; величина 8x10 і 5x7, з вся-
і рінборамн до фіегографованя і до 
ату. Прошу зголої 

ВОЄННІ ВІСТИ. 
' (ІТродовженв зі сторони 1-шої). 

„На Краса (на схід, і полудневий схід 
під Гории і ї) битва притихла. Італійські 
ніііскл) є заияті укрінленем занятих стано­
виш. 

„Загальне число Австрійцїв, полонених 
від початку сього наступу, виносить доте­
пер 600 офіцирів і 23.000 жовнїрів. Воєн­
на д о б и ч а складаеть ся з 75 гармат, з ве­
ликого числа метавок і машинових крісів 
та значних засобів ріжнйх воєнних мате­
ріалів". 

Австрійці полонили за перші три дні 
8.250 Італійців. , 

ВІДЕНЬ, 26. серпня. — Австрійський 
рапорт звучить: 

„На боєнім фронт і на Красі панує роз­
мірно' спокій. Напади, які перевели були 
іГалїйгл.кі вінсиа на полуднє від . Монте 
Санто, в ідбито завдяки хороброст і ! 9. б; 
тальону стрільців, і 

„На схід в ід Монте Санто австрійсь-^ 
війска заня.іи становища на новій боевііі 
лінії. ' ' 

„Число Італійців, полонених по день 23. 
серпи», виносить 250 оф іцир ів і 8.000 жов -
иїрів'іі..,,., 

ЛИШЕ для молодих МУЩИН. 
іиіплемо Вам 5 фотографій гарних мо­

лодих аапшин по одер.капю 20 цнт. гріш­
ні або натіками. Вдоволене заиевпене. 
I N T K I . W T I O N A I , SAI.KS HOUSE, 

1 1 nion Square, , \e - York (ЧІу. 
06-108-

Алїянтн мають надію на весну віднести 
рішаючу поб іду над Німеччиною. 

• ВАШ1НГТОН, 25. серпня. — Злучені 
Держави і алїянтн готовлять ся д * зимо­
вої кампанії' і д о великих воєнних опера­
цій на весну, які мають принести рішене 
війни. 

В урядових і динльоматичних кругах 
панує переконане , що така постанова "алї 
янтів вийде' також і з відповіді!, яку да 
дуть на мирову ноту папи, з удйцоваж 
дальшо ї помочи Росії і з внелїду конгре­
су в Москві. 

Алїянтн надїють ся, що Росія в най-
близших кількох місяцях стане на ноги і 
ІДО великі російські війска візьмуть силь­
ну участь у спільних великих весняних во­
єнних операціях проти центральних дер­
жав . 

Нині зн'ова заговорено , що алїянтн від­
кинуть мирове иредложенє папи. Також 
говорить ся, що відповідь цапі буде дуже 
загального змісту; вона не буде входити в 
подробиці щ о д о поодиноких мирових у-
слівій. 

В ід конгресу в Москві, як сьогр надїєть 
ся тутешнє рос ійське посольство, можна з 
певностню надїятн ся, що на конгресі у-
хвалять повне довіре Керенському І зажа­
дають дальшого веденя війни. 

Берлін надїєть ся побіли через голод 
в сьвітї. 

ВАШИНГТОН, 24. серпня. — Д о депар­
таменту для загр . справ мала надійти з до ­
стовірного жерела: в Німеччині вістка, щ о 
німецькі статистики обчислили, що , коли 
війна ще два роки потриває, то цілий сьвіт 
опннить ся щ о д о поживи в такімсамім по-
ложеню, в якім днесь находить ся Німеч­
чина. . 

Тому представники н імецького прави 
тельства, як се Подає дальше вістка, гово­
рять народови, що треба перевести воєн­
ні приготов'аня ще на дальші два роки. Ко­
ди се з р о б и т ь ся, Німеччина не може бути 
побіджена, б о народи, воюючі тепер з Ні­
меччиною , н е зможуть перенести всіх тих 
браків і недостач, які терпить німецький 
нарід. 

07-103 
М( II. ІІГНМАК, 

Brunch SL, AVulerloiry, 

ошукую спот сусіда ІВАНА ПІХУ-
родом з Підгасць, замешкував в У-

іюю. .Перебував п Торонто, 

Dr. BUKKI'S MEDICAL INSTITUTE 

407 E. 58.h Sneet,'New York, N.Y. 
- Межи 1st Ave. і А те. A. 

Старонрасвий христіиисьиий дїиар. 
Лічить, успішно всі недуги жолудив, 

ІГИИІ, нирок і всі другі внутрішні иеду-

ипкндн. як також 
дитинні недуги. Лї-

говорнть во 
украінськи і сам 

лікя. О-

-ffi мікк ВРІК, ' 
Arctic St- HridK-cport, <» 

ДАРОМ ДЛН КАВАЛЕРІВ 
ВИСИЛАЄМО ФОТОГРАФІЇ ГАРНИХ 

ДІВЧАТ. — Адресуйте: 90-102 
ТНЕ АМОВ NOTElTIES CO, 

313 Avenue А, Яви York, X. J. 

EXTRA! 
ТІЛЬКИ ДЛЯ ДОРОСЛИХ! 
—• зовсім ДАРОМ ви­
виймо ОПИС дуже ціна-

кн, а натрій містить ся понад 500 обрі 
ків так менший як І мущин в гарних по­
зах. Пришліть а». 2-цит. марку. 90-102 

т і м : A M O K NOVELTIES CO , 
ІП JUwiufi A. Ne-r York. K. Y. 

ЛІС .отворе їїнД 

ДОгї 
їй КАТАЛЬОҐ, ріжиих 

річий, як ГОДИННИКІВ, лвньцушків, версто-
музичних інструментів, реиордів, бі-

ів, образків, капелюхів, черевиків, 
светрів І г. д. Залучіть 5 цнт. марну на 
пересилку. Адреса: 62X11-31-17 

AMERICAN SALES CO , 
1920 Huron St- near Robey, Dep. 6, 

CHICAGO, ILL 

Т..нарн 

тстаеи, вівтарі. 

(таплеш. по прнстуштих цінаї. ІОІ-о: 
Е М П І P0II0RET2KY, 

1321 гігвтв St- ГІіПікІеІрІїіа. Рп, 

ПРОДАМ ДЕШЕВО мотор-ііннсті, з р*. 
• 1017. „Hxcclsior", 12 II. P., в добрім 

LK1V /АСНКО. 
7 І.litis Ave.. Jrptey City. N. J . 

Читайте уираінсьиі инижии І газети бо 
часто читай* вед* до аросьвіти, а про­
сьвіта — се сила. — Пишіть ао цінник 
яиикои до друкарні „Свободи". 

УКРАЇНСЬКІ! ДОКТОР 
С. КАУФМАН 

слейіяліст Уїсіх секретних муг-е*сьвах 
і .кепських хронічних недуг скірнні 

і недуг кроєних. 
Години приингя,- від 9-ої рано до 

9-ої вечер. 

Ill Е.- 7th Street. NEW YOBK CITY 

Д а р о м 
витплего Many Галичини в украівськіі 
цові, хто подасть пан Б доСриї адресів 
своїх знайомих. На пересилку майя ва- ( 
лучін. 5-цептову марву. Адресуйте: С2-

I ККАІМА.Ч BOOK STORE, 
34 -Е. 7th S t , New York City. 

Др. Іван Сміт 
ДОКОНУС НАЙТЯЖШІ ОПЕРАЦІЇ МУ­
ЩИН, ЖЕНЩИН І ДІТИЙ, СПЕЦІАЛЬ­
НО ПРОПУКЛИНУ (Т. Є. КИЛУ), лі-
чить а ПЕВНИМ УСПІХОМ РЕВМА­
ТИЗМ, НЕДУГИ ЖОЛУДКОВІ, СЛІПУ 
КИШНУ, ГЕМОРОІДИ, ГРУБІ ЖИЛИ, 
НІС, ГОРЛО, УШИ І ВСІ СЕКРЕТНІ 
НЕДУГИ МУЩИН І ЖЕНЩИН. ЄСЛИ 
ХТО НЕ МОЖЕ ПРИЙТИ ДО МЕНЕ, ТО 
НАПИШІТЬ ЛИСТ І ОПИШІТЬ ВСЮ 
ВАШУ НЕДУГУ. ЗАЛУЧІТЬ МАРКУ НА 

ВІДПОВІДЬ. 11— 

Dr. JOHN SMITH, Jr. 
327 В. 17th Street, New York, Я. T . 
Години урядові: 12—2 аовод. І від 6—8 
іечер, а в неділі І сьвята від 1в-о! рвав 

до 2-ої вополудни. 
Т-л.фоя: ЯНду-л-я.-» 44*1 

пишіть ПО ЦЇННИК КНИЖОК 
ДО ДРУКАРНІ „СВОБОДИ". 

в АЖНЕ ЛЛЯ КРУЖКІВ 
Під осінню вору поручасмо наш «однини склад 

иавалиїв. ииих нїгдо иидо ио дістанете, див. у кас. 
Пишіть по „СПИС ТЕАТРАЛЬНОЇ БІБЛІОТЕКИ". 
а вГдтаи присилайте замовлена, щоб не спізиили 
ея, «о декотрих кни-очок с и* «мато иа складі. 
Наша" адреса: / , 981101 

иККАГХІАХ BOOK S T O K H , 
^ 439 North Вік Ате, Scranton, Рв.^ 

ТАЙНА БОГАТИХ ЖЕНЩИН. ЧОМУ 
ВОНИ ВИГЛЯДАЮТЬ ВСЕ молодо? 

Попробуйте I Ви! . т 
І"* 7/ 
акте . ̂ Ж ' 

JfWuatn Нам кра-
- у соту. Чя хоче 

' піобп обол.адп 

стврі? Дбайте 
красоту а дійдеш до ці­

ан. Звернім ся до нас а ми 
прийдемо Вам з помочив. Нав-
вовіншою системою усуваємо з 
лнпя і иишиї часгнй тіла непо-
трібпе/тюлося, так, що пе позі-
ггпне по ній сліду. Наша виїм­
кова метода увільняє ляце від 
прищів, чорнушок, лишаїв; не 
потреба Вам штучних варкочів, 
ак мо.тещ мати власне за ма­
лим коятом. Наш винятковий 
^їк діла.: в спеціильиий .спосіб 

- на розвій гарного, повного бю­
сту. Не буде се іоштуватя Вас 
много. За малі гроші і в корот­
кім часі можеш статя ся 'поди­
вом красоти. Зголосїть ея осо­
бисто або напишіть сейчас нині 
а дамо Вам ДАРОМ вказівка 

І ,ЛК" 1 „ЩО". 9бв— 

КАЛЬВАРІЙСьКЕ 

' ЛЇ.ЧНИЧЕ ВИНО. 
Неначе чудесом оцілпло еоткн дюдий від 

передвчасної гмічітв 
ВИЛІЧИТЬ І ВАС 

колі терпите ва аапір, 
розвільнеис і другі клопо­
ти жолудка, коли терпите 
аа брак апетиту, вдоїть 
Вас, болить Вас голова, 
дістаєте велвкі світі об­
відки під очттма, худісте 
з дня ва дсиь, то не че­
кайте аж стапете вигля­
дати "як страхопуд, але 
сейчас купіть собі Кадь-
варійське Лїчннче Вино. 

Одна ґ.утслвка *Л.00 у 
а-тяиаря, агента або пе­
ріть до самої фірми: 

D. WBOBLEirSKl а с о , 
ОДИНОКІ ФАБРИКАНТИ І ВЛАСТИТЕЛІ, 

190 East 4th Street , J. 5-1, 
S e w York City. 

Остерігаємо перед безвартісиими 

VW Колв ттопебудь докаже, що ваше 
Кальїарійське Лїчниче Вино ве ( успіш-
зввриемо гроші. ' ^ 1 8S— 

НЕДУГИ МУЩИН 

Наїдовам Істиуючив, -ліуспімиї»-
шяй І іаслугувчий аа дооїр* «ио-
ВІилїст недуг мужеських, котрий у-
се сам' аяаие І довголїтиу ирактв-

иу віддав дяя усяугя иедужих. 

D O C T O R L O R E N Z . 
II. вааарх, фронт. 76-89 

•44 F e u Ave , PittabBTRh, 1 4 
УрвдовІ годний: Щодии від 9. рано 
до 8. ввч. В иитмвцї ВІД 9. рви. де 

в. воч. В неділі від 10. «о і. 

І L 



Б О Д * Ч. 101. 

ПОТРЕБА 50 МАЙНЕРІВ До -ЩЩ 
ALTOONA COAL AND COKE COMFAXT, 

Voupon Mine, Cambria County, Pa . 
ІСташа Amatory, Pa. aoo Gallltztn, Pa. npi зелізввці ПенсвльвсіЛя, блязь-

JKO Altoona, Pa., найбільшого і ноігарнійшого міста середущої Певсвльве-
ІіиІ. Одна година їзди зелізввцею з Johnstown, Pa. — Вході в каїнах 
•спадисті, уливавсь отасртпі лямп. Вуглв 4 стіп грубо. Робота мвнтрвч-и-
• ХІІ машинами. Добра достаїа іозії. Робить ся кохдого дня. Пмтия аІсяЯ 
НЙНЇИНОЇ скалі. ВІсімгодиииий дань іраці. Наші иайнерн ааравляють від 
Н$4.00 де $9.00 дамно, а навіть більше. Кільканайішть гарниі склепів, ци-
ІгІдяІ доми, рент $3.00 до $7.00. Три швоїв, три костей, театр рухожвх 

ібразків, розрцвки і 3 готелі. Поводимось чемно з нашими иаяиерами. IV. 
юсіть ся всоовсто до ваших навв або пашіть по дальші інформації до 

|супері.гг*идента 9ІСВІ0І. 

АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТИ. 
Ж о н а т і увільнен і в ід в ійска . 

Генерал Кравдср повідомив 
усіх ґовернорів, що прези­
дент Вілсон розпоряднв, аби 
жонатих увільнити від вііі-
скової служби. Таксамо від 
війскової служби є звільнені 
сї, які своєю працею удержу­
ють чи то матїр, чи батька, чи 
когонебудь нншого. 

Хочуть брати до війска 19-
і 20-лїттх хлопців. 

Генерал Юнг робить захо­
ди, аби конгрес ухвалив бра­
ти до американської армії 19-
і 20-лїтннх молодців. Він заяв­
ляє, що останна реєстрація є 
всилї дати ^Америці лише 2 
мілїонн здорових жовнірів, 
підчас коли на резерву-не о-
стаєть ся нїчого. ( 

покликаний ^одержить черво­
ну картку. .£.-

Проти промислових робітників 
сьвіта. V 

• В Луістон, Айдаго, заарешто­
вано Віктора МекКона, секре­
таря СОЦІАЛІСТИЧНОЇ партії1 

стейтї QperoH, підозріваючи, 
що він був головною машиною 

прнготованях промисло 
робітників сьвіта (І. ...W 

W.) до страйку. '.', 
Президент Вілсон визначив 

спеціальну комісію для роз 
;дженя плятформн і стано­

вища промислових робітників 
сьвіта. 

Скаржать фабрикантів па­
перу. 

Федеральна торговельна ко­
місія заскаржила перед суд 
23 властителів фабрик паперу 
за 'се, що воли незаконно під 
несли ціну наперу. 

, Чи може " жовкїр удержати 
жінку. ' . 

В недільнії 
Г,;;!?,!1"0''""""""' ••ж,жа™" » кип»-»: „т^юю-ш « 

Всьо за одну годину. 
, Нюнорськни „Тайме" одер-

с ь к о ; жав з Порт Честер, Н. И, 

, розводить 
чи добре є жопати: 
брати до війска. Спраї 
ре зі сторони матері 
ДОХОДИТЬ до зак.іючена, ию 
держава поступила би дуже 
лихо, на велику шкоду собі, 
коли би таких мушинії брала 
до вігїска. 

Автор згадає про се, що в і > і -
скопі нластн твердять, що жов­
т о може вислати до дому'що 
місяця 25 долярів, а 5 оставити 
собі. Однак так говорити мо­
жуть люди цивільні. Жовнір 
думає нііакше. Він хоче купити 
собі тютюну, газети і т. п., вігі 
не хоче числити ся з кишенею. 
А внрочім, коли би навіть так 
стало ся, то що може жінка 
зробити з 300 долярами річ­
но, коли на прожиток треба' 
деколи видати більше ніж 
1.500 долярів річно. Треба'та­
кож взяти під увагу, що тепер 
панує більша дорожня ніж ко-
ЛИЯСбуДЬ ДОСІ!.: 

Президент відказав ся гово­
рити в конгресі. 

Be" конгресмени сподївалн 
ся, шо президент Вілсон буде 
говорити в обох палатах кон­
гресу ппо свою відповідь на 
мировий зазив папи, однак 
президент відказав ся говори­
ти про сю справу. 

Сього тижня кличуть рекру­
тів до війска. 

Прапительство зарядило, що­
би в сім тижни покликати 
часть асептнрованнх рекрутів. 
Місто Ню Порк має дати те­
пер 12.857 жовнірів! Кождий 

їдою Річ. Шлюб відбув ся 
муїцин _ презбітеріянськін церкві! Мо 
13,11 "'-':'.юді, повернувши з церкви, за­

льно І просили телефонічно 200 го 
110 стіні. Годину пізнїйше виїха­

ли на медовий тнждеиь. Дня 
5. вересня Носе вже має бути 
у віїісковім таборі, 

ПОТРЕБА 
МУЩИН: ткачів,-прнладжувачів, 

іпі-иеаторів тиацкні нашли, по-
слугачів. помічників в ф-рйярпи і 
оґ.слтгачів котлів. 

ЖЕНЩИН: до прядевя, латавя 
і другяі і роріт в прядільялх. 

Голоситпсь до Безплатного Сю-
ра прапі 101-02-04 
Indn-trlal Council of 

Рав^віс Wool Msgniact-rrrg 
21 Lexln-tov Ато- Passaic. X. J . 

Українські часописи-для поло­
нених в Австрії 1 Німеччині'.. 

Для українських полонених в 
.«'.тральних державах . з ахо­

дить чотири часописи. В Ав­
стрії: „Розвага" у -Фраі'шіта-
тї (Горішна Австрія); в Нї-

ччинї: „Громадська Думка" 
Вецляр, „Розсьвіт" у Paui-

татї і „Вільне Слово" v Зальц­
веделі. • ' . " 

Bcv часбписи виходять тиж­
нево. 

Шкільні курси для полонених 
Українців у Раштатї. --

В'таборі полонених Україн­
ців ууРаштоГТІ (провінція Ба-
ден, Нїмеччина), отворено 
шкільні курси для українських 
полонених, де внкладаєть ся: 
полггнчне право, політична, е-
кононіія, історія, педагогії, і-
сторія природи, агрономія, 
пчільннцтво, географія, кнн-
говодегво, історія України, ні­
мецька мова і плекане суспіль­
них організацій. 

Школа для українських поло­
нених жовнїрів'-анальфабетів 

у Зальцведелі. . | 
У Зальцведелі (провінція 

Магдебург, ' Німеччина) зало-
жено школу для українських 
полонених жовнїрів-анальфа-
бетів. Наука поділена на шість 
кляс, як слідує: 

| Приготовляюча кляса — чи­
тане, писане, лєктура,гімнасти 
ка, спів; 

| • 1-ша кляса — ^кранїнська 
мова, аритметика, географія, і-
сторія України, лєктура, 
спів; 

" НЕДУЖІ ЛЮДИ -Щ 
НАВІДАЙТЕСЬ ДО МЕНЕ СЕИЧАС! 

і скомплїковаїшмп ведугака, вві по-
тре6уі>т* с 

Годвви 

ронічнвмй, нервовими 
ви лівнря-спсціялісти. 
Ш У К А И - Е ' П О Я О - Ч И 

Т А Ь ДЕ II НАЛЕЖИТЬ НАЙТИ 
і вверніть ся ееячас па дорогу до вдоревля. 

ісові: від 9-ої рано до 4-ої попол.; від в-оі до 8-ої ве-.; 
в в'ДІїІ від 10-ої до 2-гоІ в полуди-. 

КорвстаАтв в мові ровиірвої правта-
вв набутої через мпогі літа лікарського 
досівіту. Я првміпюв ваібільше eiicui 
метода в наяповійшиия і вельма цїннн-
XI електро-и-дячішмв приладами орв 
ліченю хровічввх і нервова- недуг. 

'ПОРАДА ЗОВСІМ ДАРОМ. 
Првіідіть поговорвтя зі мною особн-

сто—І волі я зможу помочи Вам, го а 
Вам се скажу. Я « спеціаліст хровічввх 
І нервових недуг і лічу найновійшими і 
вайбіїьше науковими методами. Я пере­
воджу грунтовно фізачві І ляборвторві 
роаеліда кождої ведутв. моє лічене ока-

валогь успішве в многих -пірчв-вх педугах, Tnti другі не осягнули. В. у-
ратував cih-a япдві від операщавого стола через мов,вчасне лічевв і 
иораду. Навідайтесь до мене сеачас, воли Ва потребуєте лічатвсь. Зво-
лікаие в аеие-печве. 

DR. IJWIS, 749 Sixth Ave. В » Д у NewTork City 

/ 

2-га кляса — тісамі предмети 
й історія природи; 
• 3-та кляса — тісамі предме­

ти й історія BceebBiTHtf; 
4-та кляса —. тісамі пред­

мети й геометрія; 
•5-та кляса — тісамі предме­

ти й фізика; ' 
6-та кляса — повторене веїх 

предметів. 
Крім того внкладаєть ся і-1 

сторія української літератури, 
реторика, географія України, 
історія цивілізації, мінеральо-
гія, ботаніка, міри й ваги, а-
грнкультура й нТмецька мова. 

В таборі у Зальцведелі є й 
бібліотека для полонених У-
країнцїв. Бібліотека загальна 
має 1.711 томів, шкільна 1.233 
томи, педагогічна 621 томів, 
агрономічна 220 томів, журна-
лїстична 220 томів, суспільна 
300 томів, .драматична і му­
зична 199 томів, національна 
80 томів, історична 11 томів 
і математична 39 томів. 

Український зїзд_херсонської 
губернії. 

На припорученє Української 
Центральної Ради- 11, 12. і 13. 
липня в міськім театрі в Оде­
сі відбув са український зїзд 
херсонської губернії. Участь 
брало 200 делегатів. 

Українська маніфестація в Пе­
трограді. 

Саме тод ;, як Українська 
Центральна Рада в Києві про 

' тнмчасавого російсько 
го правительства проголосила 
повну автономію України, а 
.Ріічь" назвала сей акт німе­

цькою інтригою, петроградські 
Українці устроїли 8. липня ве-

ичаву маніфестацію в Петро­
граді. 

В маніфестації взяли участь 
представники петроградської 

країнської кольонГї, офіцири 
жовніри. Попереду походу 

несено національні прапори з 
їй: „Нехай живе вільна 

Україна", „Слава Українській 
Центральній Раді" і т. п. В 
автомобілях їхали представуї 
ннки українських політичних 
партій. Похід ішов на Марсове 
поле, де зложено вінцї на мо­
гили борців за свободу. Ви­
голошено богаїо промов на 
українській мові, в котрих бе­
сідники взивали піддержувати 

Ц. Раду. 

ЗАГАЛЬНІ ВІСТИ. 
Еспанїя перед революцією. 
Від якогось часу в Еспанїї 

запанував великий неспокій. 
Деякі провінції збунтували ся. 
Чайбільше лиха для еспанськ'о-
о правительства накоїла пів­

нічно-західна провінція Ката-
льонїя, де шістьдесять вн-

ннх послів есианського 
иарляМенТу збунтували ся про­
ти центрального* правитель­
ства, грозячи відірванем Ка-
тальонїї від Еспанїї. 

Се затрівожило весь коро­
лівський двір і правительство. 
Король скликав міністрів на 

іраду. 
Здавало сЯ, що повстане 

Катальонцїв проти есианського 
правительства є повстанем ра­
бів проти деспотичного уря­
ду. Та однак дійсність оказа-
-- що нншого. Показало ся, 

ворохобники є ворогами 
іспанського правительства то­

що воно держить ся стро­
гої невтральности. Ворохобни­
ки хотіли втягнути Еспанїю до 
війни. Революція однак не вда­
ла ся. Правительство скоро 
зрозуміло, о що ходить, і при-
казало арештувати всіх голов-
нїйших провідників воєнної 
партії. Деякі з них, приміром 
нархіст Алєяндро Лєро і ин-

ші, утїкли за границю і тепер 
перебувають у Франції. Од­
нак правительственним вла­
стям вдало ся приарештува-

180 визначнїйших осіб, які 
поставлено тепер перед дер­
жавний трибунал. 

Сї заворушеня мали на цїли 
викликати в Еспанїї певолю-
цію, щоби тим способом; СКИ­
НУВШИ короля, втягнути Еспа­
нїю до війни. Революція однак 
не вдала* ся, бо війско стало 
по стороні правительства; во­
но не хоче війни. 

Ціпа Канада проти конскрип-
ції., 

По цілій Канаді відбувають 
ся мітінги, на яких взиваєть 
ся радикальних і независимих 
послів до опозиціїіпооти пра-' 
вительства і до ловаленя за 
кспа про примусову війскову 
службу. ї 

Князь Від все ще претендує ка 
- альбанськнй престол. 
Князь Вільгельм Від,_ був­

ший правитель Альбани, ви­
слав до центральних і нев-
тральних держав меморіял, Е 
якім піддержує свої претенсії 
до а.тьбанського престола. Рів­
ночасно заявляє, що будуче 

М. Г., Дерби, Кон. — Фонд 
РіднОІ Школи" в Галичині 

істнує, але з приводу війни 
він уступив місце инншим, важ 

"" пим справам. Як маєте якісь 
гроші на сю ціль, то Пришліть 

Ю „СвободиУ, або затри­
майте у себе, a j i o війні ви­
шлете до старого краю. 

Л. Ґ., Бовіл, Айдаго. — Київ, 
столиця України, лежить над 
Дніпром, в самій середині укра­
їнських земел. В 1911 р. Київ 
мав 505.060 мешканців. —. Хіни 
(Китай) є під пору занадто сла 
ба держава (хоч велика чи-

.і населеня), щоби могла 
вплинути на вислїд теперішної 
війни. Закн Хінцї могли би да­
ти якуттаку поміч своїм союз­
никам, ,то тнмчасом війна вже 
певно скінчить ся. 

Вірний Угроруснн, Блек Вуд, 
Па. — Ми дуже тішимо ся, що 
Ви своїм "власним розумом 
дійшли, до правди і пізнали, 
куди дочуть запровадити до­
брий і чесний угроруськин на­
рід ного фальшиві і їіродажнні 
пров.данки. Ви маєте слуш-. 
ність: є на сьвітї люди, котрі 

марний гріш запродадуть 
вороговн і себе і свій нарід і 
всьо, що -схочете. Вистері­
гайте ся таких людий і не слу­
хайте їх масненьких слів. Ви 
знаєте.'.що чорт і в попа пере-
кинеть ся, Щоби дістати в своі 
руки невинну людську душу. 

правительство в АльбаніТ му­
сить бути в тісних зносинах 

,з центральними державами. 

Договір Швеції з Австрією. 
Швеція заключила з Австрі­

єю договір, на підставі яко­
го Австрія має доставляти 
Швеції нафту й оливу. , 
Урядове матрімонїяльне бюро 

в Німеччині ї 
В Магдебургу (Саксонія) нї-'| 

мецькі вЛасти оснували урядо 
ве матрімонїяльне бюро, яке 
розширило свою діяльність на 
цілу Німеччину. Бюро держить 
точну статистику вдів і вдів­
ців і улекшуе їм подруже. 
Славянський легіон з Америки 

в Европі. 
До Марсилії (Франція) при­

був з Америки славянський лє-
ІгіонЛ зложений із 1.100 жовні 
'рів. Легіон скоро відійде на 
фронт. 
Лїзбонський патріярх прогна­

ний на один рік. 
Португальське правительство 

видало розпорядженє, аби 
кардинал Антін Мендес Белльо, 
патріярх _ Лїзбони (столиця 
Португалії) вибрав ся протя­
гом пятьох днів з міста і не 
повертав назад через один рік. 

Причина покищо того про-
гнаня незвісна. 

IEPEDHHIРШКІП. 

СИРАКЮЗ. Н. Й. 
ЗАЛРОШЕИЄ. 

ірохія перква св. Івана Хрестителя, 
Савт Вілбур Аве., (,'вракюз, Н. П., 

отеям запрошує сердечно усі українські 
Братства і Товариства і вірваї а Сира-
— і околиці ДО ласкавої участи у ве-

м торжестві 

ПОСІзВЯЧЕНЯ'НОВОГО 
ІКОНОСТАСА ' 

яке відбуде ся 
на Лейбор Дей, 3. вересня 1917 

Служба Божа співала при участи 
сідмого Вир. сьаяпенотвв відправить 
о J 0-і і годині рало.. Пополудня о годині 
3-ій відбуде са 

Б А Л Ь 
в'гали Косцюшка, 701 Вест 
Фаєт Стр., Сиракюз, Н. Й. 

Сердечно запрошує усіх 
98ІЮ1 Комітет вавехіальиві. 

ПІТСБУРГ, ПА. 

ВЕЛИКИЙ БАЛЬ 
уладшують злучені вітсбурсьиі товариства 
в понеділок, 3. вересня 1917 р. 

(на Лейбор Дай) 
в Турнер га.ії, при 13-ій улицї, 

Савт-Сайд, Пітсбург, Па. 
Початок о 4-ій год. пополудня. 

НСТУІІ 50 і 25 ЦНТ. 
ДоГириа орхестра.' Велика галя. Смачні 

перекуски та покріпляючі напої, все те 
для Вас. Гучимо за вдоволене. Прийдіть 
в,І. Ю1-03 
Чистий дохід на «удову Укр. Нар. Дому 

в Пітсбург, Па. 

НЮ КЕНСІНҐТОН, ПА. 
Братство св. Арх. МихаТла, від. 2Єв 

У. H. Союза 
— урвдх<ув — 

В Е Л И К И Й Б А Л Ь 
— Г — / 

ПОСЬВЯЧЕНЄ ПРАПОРА 
дня 3 . вересня (на Лейбор Дей) 

Служба Пожа розпічне ся о Ю-тій го-
днві раво а баль о 2-гій годвні пополуд-
нв в Італійській галя, 313 11-та улицв, 
Ню Кенеінгтои, Па. 

На били буде ся приймати, иоввх чле-
в до Братства без вступного, а *До >. 

Н. Єорза за половину встуввбго, то-
М 1 доляра, за що отримаєте 

знаку і грамоту, то нехай кождяй прийде 
тише ся в члени нашого Братство, 
цс не лид-жвть до жадної, оргавіва-
Таксаио просимо всіх Українців, 

вдоби прибула на той баль як вайчяслен-
" р, а забавите ся до сіочу, бо буде 

грати ваша українська банда, буде ома 
па дерекуска і всілякого рода звиві і 
поі. За добру забаву ручить 

,101-02 ' КОМІТЕТ: 

ПОТРЕБА МАЙНЕРІВ. 
ВІеімгояиииий час праці. Іілат-ть 

ся ювІДву платню. Нема страйку. 
Pick тіпіпк 95с.; Cut & Load 78с 

вигідш дрма, детеввв рент. Стала 
робота. Возів с подостатком. Роґ,гтан-
каи. яві доізджають до роботи, ввер­
тавсь - а Іаду $1.00 тижнево за пред-
-вожеяом ресітів купна тікетів. 

Одаи в нашвх плаців находить ся 
в Сіушег, Indiana Conttty, P e n n » j 
заїдете тут стрітварою з Indinnr або 
треком з Сгсааоп. Наші другі пла­
ци є в ВагвевЬого, Cambria Сов»., 
іу, Ренва.; тут заїдете' треном з 
Сгсааоп. 101в128 

Голосіть ся до,формена майни або 
пишіть по дальші інформації до: 

К М Р М І Е C O A L MINING CO , 
; CLEABPIKLD, PA. 

БЕНТЛЕЙВІЛ, ПА. 

на в Б« 
відбуде ся 

В Е Л И К И Й Б А Л Ь 
понеділок, 3. вересня 1917 р. 

(Лейбор Дай) 

• на Брезнел Плятформі. 
Початок о 12. год. в полуднє. 

ВСТУП »1.00. 
На сей баль запрошуємо всіх Украін-

в і Славянів з БсптленвЦ і околвді. 
Перед балем буде посівячеїш украівсько-

прапора. Музика знаменита, налитки 
перекуски смачні. 101 
За добру забаву ручнть — КОМІТЕТ. 

мі НЕ ЛІЧІМО Ш Й Л І Ч І М І Х ІЕДУГ 
ЗАПЛАТИТЕ ЯК БУДЕТЕ ВИлТЧЕНІ. 

Ужавасмв майлучирі системи и ціла иидїчеив хронічні. н*дуг. 
Наша метода цілком привальна, без • 

болю і то» методою споді.мо са Вас 
глиічвтв. . • ' 99-П1 

Довголітва правтваа дав мені пра. 
во сказати, що моя негода є аа&ііп-
шою до вилічена болю голова, серця, 
горло, утроба,'иервів, ватару жолуд-
ка, ревматизму, завечвщеня вровв, 
недуги васкірні і гемороЦи. 

Я ве вірю в вічеве почтою, тому 
не пишіть до мене, бо валіть ве буду 
випасувати. 

Навіть йоли мешкввте далеко від І 
Ню Порву, то Ва повнині сенчас до Ш 
пене приїхати. По докладнім провіревю можете по Рабо 5 д 
вернути донів і вести дальше лічене після ноїх вказівок.. 

Dr. FLIPPEN, 3 g & V o r l g N D N S ^ » 
1 v ври 7-аН» «вені, над склаиом а иуфранв. 

КОНВЕНЦІЙНІ ПРОЕКТИ, 

Ми, члени У. Н. Срюзп, знаємо, 
що бофаловеька конвенція прине­
сла богато добра членам, але не 

" І конвенція іГоетавила нашу 
організацію на найвнешнн стенень 
і ян всі повинні гор'ити ся тим, 

а організація носить прав­
диву українську назву. ' 

.Іміна системи плаченя місячних 
вкладок на свос посмертне в кори­
сна для членів молодого віку, а та­
кож і для організації. Зате члени 
старшого віку богато. потерпіли з 
гричини тої 8міни, а се тому, що 
вони и усіли платити велику мі-
сігчну укладку, або иокиХата .свою 
стару організацію і шукати иншої. 
Тут треба зазначити, що то всьо 
наробила ие так зяіва системи і її 
висока цїна, але допомагав- сьому 
богато новий статут, котрий був 
ириннтий на. бофаловській конве'н-

Він містить в собі Ногато ка­
вах параграфів, з котрих деякі По­
винні бути як найскорше змінені. 

Я від себе подаю всім Вп. Членам 
II. Союза,..щоби взяли під розва­

гу отсих napv параграфів, а се: 
§§24, 25, 29, 141! і 210. Після 
моєї гадки в них в дещо до по­
правки. 

В §24 говорить ся про делега­
тів ка конвенцію. Тут не наводжу 
причин, а вповні годжу ся з про­
ектом н. Ст. Миляновичп, котрий 

надто ясно виложив справу вис-
згаданого параграфу. Його тре­

ба конче змінити що сеї конвеїТції. 
Параграф 28. говорить про шкон-

тру<рчу комісію. Се гарно, коли зга­
дана комісія відбуде свою контро-

нп кілька тижнів перед кон­
венцією і»: коли огцлоенть; свій звіт 

ї У. U. Союза так| щоби' 
члени моТля провірити діловодство 
головних урядників. Коли сього не 
можна зробити, то не треба, внкн-
дувати грошин з головної каси на 
снеціяльні заеїданя і на подорожи, 
а се можна зробити'в перший день 
коквеиції: вибрати шконтруючу ко­
місію зпоміж ирисутннх делегатів, а 
та комісія провірить книги голов­
ного -уряду підчас конвенції.і здасть 
слравоздане на конвенції. 

В параграфі 29. говорить ся про 
номінацію головним нредеїдателем 
верифікаціпної комісії, котра мав 
провірити новновлдсти делегатів. 
Се в б*ез потреби. Чому? Тому, що 
кождий відділ, котрий вибирає де­
легата, підписує делегатську пов-
новласть і його жадна комісія не 
мав причини одобрятн, бо його о-
добрихн члени, котрі бажають, аби 
він реітрезснтував її відділ на кон­
венції. КОЛИ ГОЛОВНИЙ уряд доні-
дав би ся, що член не сповнив своїх 
обовязків або не є- гіравоеиьннм, то 
тоді такий відділ тратить право до 
висиланя, делегата' на конвенцію. 
Лїсту може виготовити головний у-
ряд, а верифікаційну комісію ви-

•ррїти'"тіТг к'бвліей'ЦіТ; їотра відбере 
вовиовласти.від.делегатів. А ті гро­
ші, котрі мали, би бути вкинені на 
подорож і дієти, обернути на якісь 
инші цїли. 

Щодо параграфу 146. те після 
мові гадки головний урядник, по-
бираючи місячну платню, не пови­
нен нобпратн дієті чи те підчас 
конвенції чо якогонебудь заеїданя. 
Подорож головного урядника мас 
бути мішчена в обі стороні: 
- Параграф 210. є дуже шкідли-
. я в орґанізованю нових членів 

до У. П. Оорза. Сей параграф тю-
витіні- делегати взятн під розвагу і 
на конвенції обговорити його. 

Ми знаємо, що конвенція « и-
квюдаїпгим тїлом; вашої організа­
ції; вона Иоже зміняти і заводнти 
нові орава, такі, котрі би були'ко­
рисні організації і її членам. 

Тут насувабть ся мені одна енра-
„_, що можливо* буде на конвенції 
порушева,_тож не від річи буде об­
говорити п в проектах. 

"і тут тепер знаходимо ся І 
державі, котра вступила в крова-
ву сьвггову війну і постановила бо­
ронити свої права. Знабдеть ся тут 
не мало наших Українців, котрі є 
горожанамп сього краю і будуть по­
кликані під оруже, а а них в бо­
рате членами У. Н. Союзач до сьо­
го часу, мають повне право до сво­
го посмертного. Але що буде тоді, 
коли наші члени нійдуть на війну 
і там знайдуть свою смерть? Щ< 
станеть ся тодї, коли таких членів 
буде понад звичайну міру? Чи У 
U. Союз буде вейлї вяпла-щти ш 
них посмертне їх спадкоємцям? Ск 
преважну .справу треба конче (її 
конвенції обговорити і засадничо 
порішити. Я від себе пропоную, 
щоби член, котрий буде IIOKJIIKK-
ннй до мілітарної служби, платин 
якусь більшу суму на своє посмерт-

коляб умер, або зістав за­
битий, щоби його посмертне 
плачено спадкоємцям у такій сумі, 
на яку його жнтє було обезш 

В. Волинський 
член Тов-а „Сокіл", від 33G 

У. В. Союза. 

10. : -

На є сьвідкамн великих змін. У-
юдті сьвідомійші люди домаганні. 
я і заводять' справедливий дем*-| 

кратичннй- устрій, в котрім кожда 
одиниця має рішаючий голос у вся­
ких справах та «вборах. 

Вясе в деяких українських орга­
нізаціях в Америці богато зробле­
но лв тім .напрямі. .Вул° би добре, 
щоби і в У. ft. Моклії' заведено та-

ІІ устрій і після того отсим став­
лю: пропозицію, щоби: 

1. В У. И. Союзі завести загаль­
не, рівне і безпосереднє право го-

іваня, бо таким спо'собом дасть 
спромогу кождому членовп У. 

Н. Союза дискусуватн та голосу­
вати над ріжними справами, і ви­
бирати головних урядників, тим-
більше, що по заведеню такого пра­
ва кождий члон У. В. Союзп буде 
більше інтересувати ся своєю ор-і 
Ганїзпцієні і зиати-ме 'більше про 
У. II. Союз, його закони і головних 
урядників. 

Щоби в статуті У. Н. Союза 
було виразно сказано, в якім на­
прямі має орґан У. Н. Союза- бути 
редагований. З дотеперішноґо реда­
гована видно, Що орґан ганяв пар­
тійне становище, так, що всьо, що 
противить ся поглядам більшости, 
не може бути поміщене. Повисші 
стрічки лаводжу з тої причини, що 

ш У. Н. Союза не є органом 
клерикалів, нї демократів, анї 

соціалістів, але є виключно орга­
ном .всіх членів, котрі становлять 
Hauij організацію. В У. Н. Союзі, 
яко організації̂  запомоговій, не по­

літичній,' є люди ріжніх поглядів 
та політичних Переконані, і топ 
орґан У. Н. Союза повинен »~п 
безнартіїїнніг. В нім не ма». ні.чі.н-
ляти ся місця справам паро піну 
іоч люди, котрі иеренровадж\н.ть 
дані справи, належать до яких' по­
літичних партій або ні. 

.'). Щобв при У. В. Сена] к п . 
вати осібний фонл на "ширені, і,.'. 
волюціпних ідей на Україні. чи 

що хоч Україна ста.м ііль-
ною через російську революцій., то 
однак там ще є миого чорног.т.-н-
ЦЇВ 3 KOTpiiMU Ще Пе одну і"м,|„.і,,,,\ 
прийдеть ся звести, закп двеівді 
на Україні буде забезпечена. Бал 
українські робітники разом .і робіт­
никами инших народностнй І'шії 
здобули собі волю, тоді ріжні ки-
лпшні Змосковщені або аіі.і.н.ш.-ні 
бояри і̂ рехрещують ся на Укра­
їнців, .нібито вони не зрадники, ие 
свої рідні, щоби на далі паїинітп 

країнським селяїіином-роГіітип-
Коли має бути правдива сво­

бода на Україні, то треба, щобі 
КриІНСЬКИЙ робІТНИК був ГЬВІДІІЧІІІІ 
зумів постояти в обороні снооїідн. 

Тому в нашим обовязком ширити " 
революційну пррпаґанду та зоира-
— датки на ту ціль. 

їв. Мартинець, 
член 233 від. У. В. Сонм 

v в Пю Порку. 

Dr. KOLER, 
638 Perm Ave., Pittaburg, Pa. 

іггтг : tacnei f~iv 
(гов.рвгь во уираТвсава) 

DR. KOLEB І 
одииоиим лікарем • 
П!тс»ургу, иотриї 
відвув ciot студі1 

">~" kr" • Варшаві, мав 2f 
S>*i Л аіт доспілу у «І 

-«ию иадуг вриват 
яих нущии І шаи 
ции. Лічить: її 
тросив ароаи, у 

, у -ущии, всякі увлавв 
мочоввго приводу, лкшеї, викиди сиїв-
иі, св-рвля-ку, шкрофули, недуги мі­
хура І инші, походячі в нечистоти 
«рови або (луди молодости. Голосіть 
си особисто, почтою не діву. 4— 

Голими в и м і н і aU В-ot рано а* 
--•І ио-. В неділі до 2-.T. 

Dr. S. Lewin 
СПЕЦІАЛІСТА 

МУЖЕСЬКИХ НЕДУГ 
звичаіввх 1 іронічних. Порада дарам. 

DB . 8 . ЬЕгТПГ, 
$21 Bowery, ріг 2. ул.. Kew Tork. 

Мунмнн чн-Вн.нелужі? 
8TAXDABD 

KAPSULE 
75 ЦНТ. ПАЧКА. 

О . Г . Х о . 0 5 в . ввив. 
і ріпачку аСо ваші му-

«есьні нецуги, упірчиві а« . хронічні 
STAXDABD Р Н А К М А С Ї С О , 

188 Bowery, рід» 2. тл., New Tork. 

МОЖЕТЕ БУТИ ВИЛІЧЕНІ 
ми її в к і т т і ш і МЕНЕ 

,Я МАЮ ЗНАМЕНИТІ АПАРАТИ ДЛЯ ЛГЧЕНЯ ВСЯКИХ НЕДУГ 

Л ї Ш Х - В А ї д Р О Ш И Ш Г -
Я Вам скажу, чи Ви дійсно мо­

жете бути вилічені, 
Я Вам скагіі.̂  отверто рід Ва­

шої недуги, ьгз здогадів, 
Я послугуюсь лише наяновій-

шнмн науковими методами 
винаходами, 

Я маю свій власний відділ з ме-
\ дициііами і ляб'ораторію. 
Я уживаю лише правдивий -

Нер-Сальварсен, 914 і 606. 
Я лічу, підчас коли другі заве­

ли Вас. & -
Вя «дивуєтесь, коли побачите о скоро Вя можете бути вилічені. Я < 
спеціялїст а довголїтною практикою і знаю, що для Вас треба -робити. 
ВСІ ХРОНІЧНІ НЕДУГИ ЯК МУЩИН ТАК ЖЕНЩИН ЛТЧУ УСПІШНО. 

ВІДВІДИНИ І порада даром, 
fnTSBfJBGB, Pt 

сет, їитіимл 
Щодня від 9. paw 
Щ від 10 ве*. до L 

PROF. DOCTOR SLOAN 
СПЕЦІ ЯЛІСТ 

ж SIXTH АТЕЯТВ 

^•^•fe^-i^^^L^. .. т^іГШшіїїм^тшЬіттігґУЇ'-* 
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Головна К.-інпслярія У. II. Союаа нато-
днть ся піл числом 83 Grand St.. (у 

мигнім домі) Jersey City. N. J. 
Telephone 498 Montgomery-

вай будувати свою галю, на котрій 
написав „Українська Хата".. 

Ну, і справді будинок на укінче-
ню, досить гарний, вартоетн около 
трийцять тисяч, тільки прикро, що 
тау виднів напиеь: „Українська 
Хата". Прикро тому, що-"вона не 
в українською хатою, тільки о. Бар-' 
тоша. Коли би хто хотів з цікаво­
сті! побачити ту хату, те того не 
можна бо о. Бартош називав його 
зараженим. 

В неділю, 12. є. ЗК- о. Бартош 
іроголосив зі свобї амвоні великий 

концерт в честь нашого кобзаря. Т. 
Шевченка на отворенв згаданої га­
лі та рішучо зажадав від своїх вір­
них, аби всі прийшли, як т>дин, бо 
хто но прийде, стратить всі своі 
привілеї до галі і церкви-, а .та­
кож, до о. Бартоша. Сказав також, 
аби всяке сьмітк не пхало ся, щоб 
не принесли зарази і щоб галі за 
нямн не замітати. . 

Я бачив, як яеодин з a t y f t r r h V 
хитував головою, начеб відповідав: 
„Зле , отче Бартош! Так не годить 
ся робити І" Та сказати'голосно не 
можна нічого, бо о. Бартош мав 
кріикнн кулак... Коди би - хто хо­
тів щонсбудь сказати, хоч що -до­
брого спростувати, то се отЦю не в 
смак. Він замикає зараз двері і би 
мужика, замученого працею, скіль­
ки йому подобаєть ся. І на тс не­
ма права, бо отець розуміє, що' в 
своїй хаті своя правда... Але воно 
так не повинно бути, бо всьо до­
бро в громаді є добром того мужика, 
котрого отець робить собі невіль­
ником. 

Вогато ще можна би писати про 
нашого душпастиря, але шкодую 
дорогого місця в часописи. А по-
висші стрічки я написав тому, бо 
мені жаль бідного народу і його 
праці. Зрештою, хто чуєть ся мо­
їми "словами покривджений (хоч я 
написав чисту правду!), нехай про­
стуй... 

Парохіянин. 

З ПЕРШОГО ЗІЗДУ ПРЕДСТАВНИКІВ УКРАЇНСЬКО! ПРЕСИ 
В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ. ' 

Дописи. 
J З DETROIT. MIGH. 

Деспотизм сьвященика. 

Вже від довшого часу кисле на­
родна робота в Дітройт і Гамтранк, 
а все лихо коїть ся через заздрість 
одиниць. Кілько тут вже процесів 
літройтських Українців перейшло 
через корт всякого рода, то по­
числити годі і дуже забрало би 
богато місця, шоб те все описати. 

Я хочу коротко сказати, який 
деспотизм завів у нас, в Гамтрамк, 

і душпастир, о. Е. Бартош. Ло­
му венаї ї тім 1 
тець Ардан, котрий має тут кіль­
кох своїх агентів. Але ті агенти 
не мають у нас великого поводже-
ия... В Дітройт є покищо люди, ко­
трі не хочуть^дати себе дурити. На­
в іть /о . Бартош, хоч як він о се 
етараєть ся, не може їх побороти. 

Прибувши сюди на парохію, о. 
Бартош хс-тїв нібито вдоволити всіх 
і вся. Він насамперед показав се­
бе, дуже щирим і великим патріо­
том та робітником. Саме тоді буду­
вали Українці „Український Народ­
ний Дім" в Гамтрамк і той дім був 
уже на укінченю. Наш новий па-
рох зробив собі вільний вступ до 
сего народпого добра, дав сто до­
ларів ножички на згаданий дім, хоч 
його о се ніхто навіть не просив, 
а Нарешті забажав у тім домі т о -
сподаруватн по гвому. Він ставив 
ріжні внеесня в Народнім Домі на 
свою користь, навіть дуже не­
можливі, і люди мусїли деколи Cf-
протиаляти ся свому душпастиро-
BD. 

Коли о. Бартош побачив, що ні­
чого не екористав, став на Народ­
ний Дім ворогувати, викляв від-
там евоїх вірних овець і назвав 
Народний Дім шпиталем. Він ска­
зав своїм: вірним, що там зараза, 
щоб нікотрий не важив ся вступи­
ти там ногою, бо буде виклятнй з 
церкви і віри Христової. І тоді да-

ПОВІДОМЛЕНЄ. 
ОгсиїІ подасть ся до за­

гального відома, що сестриц-
тво ім. Марії Маркович. від. 
20 У. II. Союза в Шікаґо, 
ІЛЛ. , зістало згідно з при­
писами статута У. II . Союза 
9 днем 31. липня 1917 р. роч-
вязане, а члени сього роз-
вяааного відділу злучи.иі ся 
з сестрицтвом св. Ольги, від.. 
210 У. I I . Союза в ІІПкаґо. 
Ілл. 

Джераи Сіти, Н. Дж., 1о. 
серпня 1917 р. 

За гол. уряд У. Н. Союза: 

Мих. Угорчан, 
гол. рек. секр. 

ПОВІДОМЛЕНЄ. 
Отсим подасть ся до за­

гального відома, що товари­
ство ім. Мирослава Сі'чнн-
ського, ВІДДІЛ І4б У. Н. Со­
юза ,в Гамтрамк. Міні., зіста­
ло з днем 3-го серпня 1917 
p., згідно з приішсами -ста­
тута У. I I . Союза суспендо­
ване за неилаченє місячних 
вкладок за липень 1917 р. 
Коли -місцевий уряд виспіє 
Згаданого відділу ЇЙ засто­
сує ся ДО статута і до при­
писаного часу не вирівняє 
залеглости, сой відділ буде 
виключений з орґанїзації на 
підставі статута У. Н . Со­
юза. 

Поодинокі члени висше 
згаданого відділу, котрі хо-
тять забезпечити собі член­
ські права в орґанїзації і на 
далї бути членами У. Н. Со­
юза, мають застосувати ся 
до приписів §412 статута У, 
Н. Союза. По-переступні кар­
ти (листи) треба зголошу-
ватн ся до гол. рек. секр. У. 
Н. Союза на адресу 

UKRAINIAN XATIONAI 
О. Box 76, Jereey 

Джерзп Сіти, II. Дж., 15. 
серпня 1917 д. 

За гол. уряд У. Н. Союза: 
1\Іих. Угорчаи, 

гол. рек. секр. 

Читайте українсьиі княжни І газети, «о 
«acre ч-тамі МЛО Д . вр-сьвіти, « »И-
с.ііг- — се сила. — ПваНт» • • аімивв 
«нішо- до друкарні -Све<ода~. 

• • • • ПОТРЕБА ВПРАВНИХ МАЙНЕРІВ • • • • 
ВАСІМГОДИННИЙ ЧАС ПРАІМ, НАЙВИСША ПЛАТНЯ 

А ГАРНІ МЕІІ1КАНЯ. 
Дешевий рент, обшнрннй огород. Знамениті відноеи-. 

ни робітничі. Робота стала. Робітникам, які доїзджають 
до роботи, звертавсь за їзду$1.00 тижнево за предложе-
нєм ресітів купна тікетів. і-
Го-оеїть ся особисто ло Con-olidation Соні Co., 
Pa. або в Jenkins, Ку., або шаліть но близші інформації до: 

ШНЬдТГОЇ OF EMPLOYMENT THE CONSOLIDATION tOAL СОМРШ; 
Fairmont, W. Ye. si-aw 

Як відомо, дня 7. серпня б. р. від­
був ,ся в Філадельфії перший з'їзд пред­
ставників української преси в Злуче­
них Державах. На тім з'їзді голова пре-
сово-інформаційиої секції Української 
Ради в Америці, о. В. Держирука, ви­
голосив дСь-таке вступне слово: 

Впрепод. Отці і Впов. Панове, учасни­
ки першого зїзду українських журналістів! 

Велика честь припала мені отвори™ на 
американській Україні з їзд українських 
журналістів; честь тим більша, що справи, 
які мають бути обговорені на нинішнім зї-
здї, є дАлекосяглої, бо принцигііяльної ва­
ги.., Поставленє/иашої преси на такім уро-
вени, на якім вона змоглаб найбільше хі-
сна принести народови, а й загалом беру­
чи, загально людським ідеалам, — се спра­
ва нанважнїйша. Події, що відбувають ся 
скоростю електричного лету на нашій ми­
лій Батьківщині, € такої ваги, що мусять 
конче прийти до відома найширших народ­
них верств, що жиють в Америці. 1 то не 
тільки повинні сі події дійти до відомо-
сти нашого загалу, як сухі факти, але, що 
є о мігЬго важнїйше, в належній формі, о-
сьвітленю, поясненю і т. д . 

Загал мусить бути приготований на 
прихід яснії/ днів народного внзволеня 
так тілесно, як і духово. Морально-кріп-
кий і фізично здоровий нарід зможе по­
шанувати сю свободу, яка зачинає свитати 
над нашою дорогою Вітчиною. А чим же 
ми, провідники народні, можемо того всьо­
го довершити, як не через пресу? Совісно 
редагована преса, що спільно і солідарно 
іде в загально-народних справах, — се здо­
буток більший, як ціла наша дотеперішна 
праця. Се булаб велика народна школа, 
що обняла би своєю педагогічною робо­
тою цілий наш загал і виховалаб його на 
щирих і сьвідоиих синів України. х -

.Противно: преса, що не веде своєї ро­
боти систематично і спільно, розриває на­
рід на табори з партійними закрасками, 

ком цілковитого перевороту в нашій на­
родній роботі, початкон до ліпшого... 

Хоч наші внутрішні сумні обставини 
склали ся в останних часах так нещасливо, 
що прямо немислимо'було попросити всіх 
без виїмку тих, що займають ся журналї-
стичиою роботою в рідній мові, то саме 
наш з їзд має обдумати сю річ всесторон-

потягиутя До спільної акції всіх тих, 
у кого совість національна не завмерла під 
бременем самолюбства і короткозорої 
впертости, а зітхає бодай у хвилях про­
блиску щирости до спільної акції, на на­
родній ниві. 

Зрештою хтось мусів дати інїціятнву і 
„Українська Рада" в почутю своєї відві-
чальности'перед народом по сей і по той 
бік океану взяла сю інїціятнву у свої руки, 
маючії на цїли не якусь вузкоглядну, пар­
тійну політику, а загальне добро рідної 
справи. Длятого нам і треба надїяти ся, 
що.всі црочі, що їх нині, на жаль, не ба­
чимо між собою, подадуть нам руку до 
спільної сьвятої народної справи в сім пе-
реконаню, що започаткована'нині нашим 
з'їздом справа є пекуча, конечна і в на­
слідках своїх додатних надмірно далеко-
сягла. 

Ще одно, Що посьмію сказати Шанов­
ним Учасникам отсього Зїзду: 

Чи не найбільшою причиною, що змо­
глаб обннжити заінтересоване і одушев-
лене до сеї справи, се питане: чи ми, тут 
зібрані, дійсні редактори, журналісти, пу­
бліцисти і т. д.? Чи ми можемо, або чи 
маємо право обертати нашою пресою ту­
ди, куди нам подобаєть с:і? Одвічу ко­
ротко: 

Нема, здаєть ся, щ одного українсько-
го передового чоловіка в Америці, що мав 
би, що так скажу, офіціальне журналї-
стичне образоеанє і вишколене. Нема тут' 
у нас письменників, майстрів слова і дум­
ки, що ними величати ся може инша на­
ція. Та однак ми стоїмо на передї народу, 
і хочемо щиро попрацювати. Щирість і 
одушевленє для народної справи заступить 
нам брак високого вишколена журналї-

що взаімно себе пожирають і деморалїзу- стичного. Ми всі журналісти, о ск 
«ОТІ, чягял Япь'ніі ППММІП МЯП14 ми ИРЛЯ"И- . . : _ _ : _ „ ' _ ють загал. Яркий примір мали ми недав­
но, де, через брак відповідного карного 
тіла журналїстичного, що давалоб вказів­
ки а іі приказ в справах загально народної 
політики, настало роздвоєне в прннципі-
яльних* справах політичних симпатій і орі­
єнтацій. З тнмбільшим болем треба згада­
ти про чсю справу, що.се рбздвденє спри­
чинили одиниці задля своїх особистих цї-

немо між нарід писаним словом добру 
думку, палкий поклик до доброго діла, 
сердечну пересторогу і т. д. Ми всі жур­
налісти, коли по своїм силам покладемо на 
народнім, жертвенннку смирну жертву пи­
саного слова, що його ми кинули в маси 
народу, як наслідок нашої солідарносте, 
карности і однобразностн в дїланю. В на-

нх руках є більша частина української 
лин, а маючи за собою частину преси, вне- | „ р е с „ ; "ще й до сього нанповажнїйша, яка 
СЯН прямо „вавилонське столпотвореніе" заступає собою здоровий, чесний і розум-
в український загал. І коли би в сю пору н и н елемент. Кому-ж ми дамо сю пресу в 
не була прийшла російська революція з п руКц? Кому? 
необчислнмими наслідками, то наш загалі Нема на сс другої відповіде, а тільки 
був би розорив ся на сотню політичних. гур- c-.''мд,, щ о цнни,зі'йшли ся і щр держимо 
тів без ясно витиченої шли, деморалізова- в матих "руках часопнену і публїстнчну 
них нсодвічальннми очайдухами, в яких роботу, маємо тяжкий обовязок"перед Бо-
руках опннило ся слі-чанно дві-трн часо-. г о М ; народом держати їх далї і не* внпу-
пнси. Колиб українська преса, загально бе-{скати легко з рук сього оружа, яким ми 
ручи, була зорганізована так, як се буває е В С И Л Ї оборонити й скріпити збірного ду-
у нншнх народів, то дуже легким спосо- ха" народу, а подбати, щоби се оруже до-
бом можна би було положити конець ви- с т о йно й успішно захистило наші націо-
брикам старих грішників і молодшим не- кальні сьвятощі. 
почитальннм очайдухам. • А вкінцн: 

І саме тому нинїшний з їзд українських! Витаючи п щирої душі Шановних У-
журпалістів є, після мене, важнїйшнй від часників першого з'їзду українських жур-
всього, що ми колибудь сповняли на на- калїстів, проГпу вибрати зпоміж себе пре-
роднііі ниві. Кдли би після належного об- зидію для правильного переведеня ходу 
думаня квестії удало ся нинїшному зїздо- нарад, щоби з тих нарад зродили ся нові 
ви злучити більшість нашої української думки і постанови, а з тих думок і поста-
просн в кріпке тіло однопільної і система- иов щоби поплила обильними ручаями 
тнчиої роботи, так, Впрепод. Отці і Впов. щира праця народна для слави і пожитку 
Панове, довершимо діда, що стане почат- України! 

Володимир Сиротенко. 

П І С Н Я . 
Ой у полі вітер віє, 
Віє, завиває, 
а дівчина молоденька 
'З вітром розмовляє: 
Вітре буйніти, вітре буйний, ( 

• Повій понад морем 
Та розкажи миленькому 
Мій великий сором. / 
Як піпіали миленького 
Силою до бою 
За лютого вороженька 
Лягтп головою, 
Наеьміялись з мене люди 
В лихую годину; 
Породила я ворожу 
Малую дитину. у 
Ой на гнівайсь, мій миленький. 
За мою провину: 
Убють тебе на чужині, 
а я тут загину. \ 

Б-pJlB, н Г.,»8. серпна 19І7. 

СПРАВЛЕНЄ ДРУКАРСЬКОЇ ПОХИіЗКИ. 

У попереднім числі „Свободи" в статі 
гі. А. Блащука п. з. „За долю українських 
імігрантів-анальфабетів" (сторона 3-та) є 
при кінци ось-таке речене: „А коли, боро­
ни Боже, прийшлоб ся йому знов бути під 
польсько-шляхотським гнетом в Америці, 
тоді ВІН уже дасть собі скорше раду'' і т. 
д . Просимо-наших, читачів, аби надрукова­
не хибнсГ слово „в Америці" заміцили сло­
вом „в АвсгрІЇ!', а тодїтадка дотичново ре­
меня буде цілком правильна. 

ЧИТАЙТЕ, „СВОБоДУ" І ЛРИЄД-
НУЙТЕ ЇЙ НОВИХ ПЕРЕДПЛАТНИ 
КІВІ ' Li_ 

П О В І Д О М Л Е Н Є . 

Отсим подаємо до відома всім членам 
братства св. О. Николая, від. 255 У. Н. Со­
юза, в Деслодж, Мо., що дня 12. серпня 
1917 р. відбув ся мітіиґ нашого братства 
в • церковній гали, де було присутних 20 
членів, котрі поплатили місячні вкладки 
до братства і У. Н. Союза за два місяці 
т. є. за липень і серпень 1917 р. На сім мі-
тінгу вибрано новий уряд, а то: Григорій-
Павлюх, предс; Михайло Кузїв, кас.; Іван 
Якимів. секр. В наших околицях запанував 
спокій і все повертає до своїх занять. Хто 
з наших членів, котрі порозїзджалн ся, хо­
тів би повернути до свого старого плейзу 
і хто би хотів дальше належати'до нашо­
го братства 1 до У. Н. Союза, сей повинен 
як найскорше зголосити ся до секретаря 
братства, на низше подану адресу, приси­
лаючи місячну вкладку за два місяці т. є. 
за липень 1 серпень 1917 р. Адреса секре­
таря: John Ynklmlw, Box 1844, Кітег Мопек, Mo. 
— Г. Павлюх, предс; М. Кузїв, кас, І. Яки­
мів, секр. 

І ЧЕРЕЗ ДОВГІ POHJI, УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИКИ (САМІ МУЩИНИ) ПРИХО­
ДИЛИ ДО МОГО ПРИВАТНОГО ОФІСУ. 

Л « снеціиіст від «сіх »со«і.ст-х не­
дуг, -к ярим, г'и.роід. і і. а. Хреиі-иі 
ИЄДЇГК ( j нущаи). недуги крон, вирок. 
міхура і других органів. Ноіі або старі 
випад». Не ждітк. Кур-авд в офісі і-ра 
Країна в -мірковаамх цінах. Я хостаа-
»»о хікн. Прийдіть виорас До мене, і 
аацадіть час, гроіві і терпше. ЗО літ *•-
с.віду. „ІІра-твка удоскоиаллі". 

ЛИШЕ МУЩИНИ. Прп першія візи­
ті Др. ЬраЛн може пояснити вам, як 
можете бути вилічені в моаиипо ваіко-
ротшім часі, а також гкаже ваи піну. 

в моїм офісі говорить сд також Ва­
тою мовою. Моя адресі 

Dr. BRYAN, 3 3 3 1 1 7 St., New York City] 
(близько 2-ої мам?) 

Офіс вітворсипй: вії 9-ої рало'до 8-ої 

для Братств І това­
риств до вписувана 

місячних вкладок, можна дістати в друкарни 
,.Свобода", по ЦІНІ 7 цнт. штука. "**0 "в* "Щ 

К Й Х Ж О Ч Х І ПЛАТНИЦІ 

ВИЙШЛА з ДРУКУ 
4-актова комедія І ЗОРЯ нового жнтл 

ч 
\і/ 

і 
ЦЇНА зо ЦЕНТІВ. 

• посилайте на адресу: 9 
£ „SV080DA", 83 Grand Street, JERSEY CITY, N. J. № 

°SSB в Ш 

Один фільософ сказав про любов 
і'аке: .у.;'.. ч 

Любовні я не лякаю ся зовсім. Як 
жінка подобаєть ся мещ і робить, мене 
щасливим; тоді віддаю ся почуваням, 
котрі в мені збуджує. Однак при тім за­
стерігаю собі, що не дам себе обманути,, 
як Що не буде годити ся зі мною, не 
буде для мене відповідною. Уява слу­
жить мені тапінером, якого посилаю, 
щобн умеблював мені кімнату, коли ба­
чу, що мені буде н нїй добріз; як що нї, 
то не даю ніяких пору.чепв і не маю 

Любов повинна бути справою лише 
людий ідеальних; коли бачить ся бу­
денних людий, що забирають ся до лю-
бовп, то хочеть ся крикнути: „Гей, ви, 
джафн .ияті, до. чого вторкаете ся?" 

В НЮ ИОРКУ 
пересилає. РУБЛІ ло Росії а ЛІРИ ло Італії л л і полонених, 
вілшукуе Ваших зваконих і ролннж в краю. — Пересилає всякі 
листа ло старого краю (ло Галичини і Буковини) через Швецію. 
Пересилка листу враз з понтонний о п л а т а м коштує 5 0 ппт. 

1-і В повпспнх справах належить звертати са на адресу : 
И • AMERICAN UKRA.NIAN EXCHANGE. Inc., 

s:Q r . i t 6ih £lreel, N<w Yc.k. N. Y. 

M 
EI 

iiJ 
СМАЧНА СТРАВА . - С Е ПОЛОВИНА ЖИТЯ! 

КОЖДА ЖІНКА, кожда дївчина і кожда ку­
харка чи кухар, які хотять, щоби вони були 
люблені чи то своєю родиною, чи то своїм 
паньством, нехай навчать ся смачно варити. 

СМАЧНА ЇДА — СЕ РОЗКІШ. Се розрада серед 
теперішної дорожні. Уміти дебре і смачно варити — зна­
чить са бути ощадним, дбайливим о добро своєї родини. 

Хто хоче навчити ся смачно варити, нехай купить 
собі сейчас книжку 

УКРАЇНСЬКА КУХАРКА 
В сїй книжцї найдете докладно і в приступний спо­

сіб подані приписи як варити ріжні зупи, росоли, печи 
мяса, ріжні лєгуміни, кейки, паї, тїсточка, ріжні ста-
рокраєві баби, завиванці, торти, пудінги і много-много 
инших присмак. 

Книжка має поверх 200«сторін друку. 
ЦЇНА ЛИШЕ 75 ЦЕНТІВ. : * 

Замовленя висилайте враз з грішми на адресу: 
„SV6BODA", 83 Grand Street, Jereey City, N. J . 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКА КНИЖКИ І ГАЗЕТИ БО ЧАСТЕ 
ЧИТАНЄ ВЕДЕ ДО ПРОСЬВІТИ, А ПРОСЬВІТА — СЕ СИ­
ЛА. — ПИШІТЬ ПО ЦІННИК КНИЖОК ДО ДРУКАРНІ „СВО­
БОДИ", 83 ГРЕНД СТМ ДЖЕРЗИ СІТИ, Ті. ДЖ. 

Недужі мущини І ЖЄНЩИНИ 
ПРИХОДІТЬ ДО МЕНЕ! 

з ЯКОЮБУДЬ Х Р О Н І Ч Н О Ю , НЕРВОВОЮ І ДОЛЕГЛИВОЮ СЛАБОСТЮ. 
ЯКІ В И М А Г А Ю Т Ь ОПІКИ Л І К А Р А СПЕЦІАЛІСТА . 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ П МОЖНА НАЙТИ. 
І вертайте правою дерете» де доерого адоаевля. 

Години уря­
дові: від 9-ої 
рано до 4-тої 
попол., а ве-
черами від 6. 

до 8-мої. 

В неділі від 
10. рало до 2. 

попол. 

ОГЛЯДИНИ НЕ БУДУТЬ ВАС КОШТУВАТИ Л І - - І О , 
са його опіці. Докладні ОГЛЯДИНИ відкриють Ваш ПРАВДИВИЙ ФІЗИЧ-
НИЙ СТАН І аїреаадяїь Вас иа добру дорогу до здоровая, ааиид-г* Вак 
терпіив І усунуть всякі непевности. 

Ді.вл ііта правтн-и. Наіноиійпіі ттпіпіігі негода, медвч-і і Є-»«ЕТВ«-ИТ 
апарати. Новомодне уладжеив. Все тут аа наіаіпше для аедужяі ладиі-

Сотаа мушва і -х-нщая униааудо оограшь черев поешшае вастусоваа» 
иаіііоиійшиї натчиві иетод. 

Коди Іія не аопи ваатя доси оііьги у Валах терпіиаг і - у е т с . ви. 
віреві, то 3rnjoch> га до S1KIIK і иерековаате ел яи ус-іха иожяа <х.ат 
вута для Вашого ідороаая, врі првмінеіпо ааіловіашах «етод у дічеааь 

- ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 
•а ослабіе-е «ервіа, болі в жри-лі, «тратут памата, бата серця, слабість 
•арок, аадуи-ивіс-а, -рягнобіем, болі голови, др«-0, -раввдв, оглаОлвае 
члеиів тіла; боаааа, сяірні ввкиДв, катар, пече Вас горло, болі жолухкя і 
в крижаї, болі горла, горачку, ьапір, ревматичні болі, прищі? СІ як і другі' 
жодупі « першою проявою яка може -авеста шкоду вашому вдоровлю. 

я лічив иупті і жінок через довгі роки. Ваші відвідана упеваял. Вас 
про мої спосіГшост- і вдоволять Вас, бо я поможу Вам в скорім часі Я 
лічу саму причину ведугя • П оякптомв устуаалоп скоро. Панатаїта, шо 
порада с зовсім бевпллаиа — • НралодІ-ь до иеве оаДчас, кола- шу»х-~ 

помочи ііха-ськоі. Зволікава а веОізяечмо. 77-89 

Prof. DR. WM . ALDEN, 717 libertr А т е , PAtUburgb, Pa. 

- '. . ' 
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Dr. SPILLINGER 
ПОСІМТИ СЯ ДЛЯ ХОріХ, НЄ8-М0ЖВЖХ 

іпл-і , котрі не « І МОЖНОСТІ BI.XRM 
.неонах цін ва своє белам. 

ПОВІДОМЛЯЄ, ЩО застарілі вед— мо­
жуть бутв вилічені 6es улогта якяхнебудь 
ТРОЮЧИХ .НКІВ прі помочі електра--
влі ітрврядіа. Рівночасно • богато таких 
случаях, які переділе вимагали операції, 
ножа» няні вилічитись ЦІЛКОМ ліпше тим-
самнм способом без ужата ножа. 

Маю • посідавю в-іноіііші машявв, 
прв я к и помочя можу іаіллнути до вну-
•ра і вбадатв вхорілі внутреивостк люд­
ського тіла і костні та пізнати причину 
недуги. Другов» машиною можу впровадв-
тв струї електричного сьвітда в тіло і за-
бітя ввмн вараалвві бавцвлі, які « при-
чивою ксіі недуг і людських недомагань. 
Тої спосіб лічлвя 

є дійсно п 
свві для кождого пацієнта, 
ПАЦІЄНТА, котрого узнаю в» невилічи-
мого, не підиннаюсь лічага. Однахож 
кождого, котрого узнаю до ввлічевя, ста­
раюсь ввлічвтв в як найкоротшім часі. 
ТОДІШИ офісові в понеділки, середа, 
пятниці і суботл від годная 9-ої рано до 
12-ої в полуднє. У вівтірка і четверга «ід 
9-ої рало до 8-ої вечером. В ПОДІЛІ ВІД 
8-ої радо до П-оІ перед полуднем. 

DB . J. SP1LLIXGEB, 
16* К. 18th S t , Hew fork City. 

блкаьке стації елевеитру з-оі •••*! 
І субваю. 

МАЙНЕРІВ 
потребує 

ПІ;ХШІ:ТТК соль м ш х и со­
до своїх копалень в 

I.laniiilr, Cambria Ob , Гсипп. 
Папті копальні с близько Савт Фори, 

Па.. ІІіцдмр, На. і Дханстани, Иа., ирк 
а<ліш;цї Пі'нпиьвічіїя в гарпій місце-
вюгі .Іапфср, На. 

Наші мпйнерв заробляють SCO до Я'Н) 
R диЛі тпжиял, ба мп масхо сталу робо­
ту. ОПореМ лянип. M a i n шафтові. Ву-
гле V> ю 15 палів грубостп. Нема ка-
ВІВВ. Гарні домп. Рент £6.50 до *7.5о. 
Огороди. Найліпші школи в повіті. 4 

а розрнвки. 
Д: мо вам добру роботу, Голосіть ся 

Л 1-е особисто або пишіть до 95в107 
.ЧГРККІХТКМЖХТ 

І І К . М . І К Т Т К C O A L M I X I N G ( О -

I.lunfuir, IVnnn- Cambria County. 

ДАВНО ЗВІСНИЙ 

Dr. Grey 
s 30-літною практикою 
СПЕЦІЯЛЇСТ НЕДУГ 

У МУЩИН. 
117 EAST 17th S t , "JEW XORK, Я . І . 

.•далеко площі Юиіон Саму. 
Він вилічив аж* тисячі людні, а вад 

(я І Вас вилічити, як масте яку спірну 
або кроіну недугу, волі востаї, червону 
висипку, «їм горла І губної яма, доляг-
лиїв свербленс, ослаблене няроя І міху­
ра, запалені ядер, пропуклмну, оаухне-
не, ослаблене сял, нервовість, недекров-
иість, слабу аамать або яяу другу неду­
гу спричинену ріпними неправильносте 
ая або верепрацьоваксм. Без pl-ницТ іа 
довго тревала недуг»? Тоді м тратьте 
часу а Ідіть ДО добро звісного І давно 
Існуючого офісу Д-ра Ґрев, де наїдете 
вираз се, що найшла тисячі людий ве­
ред Вами, то < скоро привернене здоров-
ля, сили І жктя. Яа Вас дотеперішня! лі­
кар не вилічив, то ио зволікайте • ярнй-
діть до MONO сойчас Послугуюсь методою 
ПРОФ. ЕРЛІХА 606 І 914 при мт 
«рови у всяких случаях без болю. 

ПОРАДА ДАРОМ. — ліки еі.ео. 
ціни ДУЖЕ НИЗЬКІ. 

Урядові години від 9. рано до 8. •«< 
щодня. В неділі від 9. до 8. 5Ї 

[ДАРОМ 

Ні 
Мш | в о х II , SU. 

Кождай дістаяв ката-1 
іьоґ найгариійшві р і -1 
ш річнй 1. ще яечу-1 
ї * вали — даром,! 

— хто вадішої 
хам свов адреру ж 

J p 1 1 залучвть 4 цвт. 1 
іГ/ жарку па оплату І 
Jf вереевлкв. 88 -1 
і GLOeE 11 
£. KOVBLTT CO , 1 
ї>- Hew York City. 1 

СМЕРТЬ Ш І Ш Ї 
історичне оповідане. 

На основі повісти Рогової 
написав Н. М. N 

(Конець). 
VHL НОВИНА. 

Тимчасом Богдан ладив ся до нової боротьби з Поляками. 
Забезпечив собі могучих союзників, Москву, і Татар, та зі­
брав поверх пятьдесять тисячів козацького війска. Козаки 
рвали ся до бою та насікали на гетьмана, занятого великими 
договорами та переговорами. ' • • • , • і 

Останними часами Богдан попав у якийсь поганий на­
стрій. Особливо по відїздї сина він став дуже напрасним та 
нетерпеливим. Еісюди неставало йому того любого сина. 

— Коби мені Тимош! — повторяв нераз Богдан. Він би 
мснї поміг та порадив. 

Той Тимош, то була його радість і надія. Кріпкиіі, здо­
ровий, сьмілий, незвичайно бистрий і відважний, як .раз ли­
цар, якого тоді потребувала Україна. „Пощо я його якраз 
тепер пустив від себе?" — дорікав собі нераз Хмельницький, 
посилаючи гонця за гонцем у Молдаву, бо щось його гризло 
та недавало спокою. . 

Раз якось пізним вечером, коли гетьмана не було дома, а 
у гетьманихи зібрав ся гурт молодих козачок на казки і ніснТ, 
хтось нараз грімко застукав у браму. Пісня прорвала ся, а на­
томість почали лаяти собаки. Гетьманиха післала,звідати ся, 
хто там. 

По хвилі вернула козачка бліда, якби опнря узріла. 
— Посол з Молдавн — сказала тихо. 
— З чим приходить? — спитала гетьманиха. 
— Тимош ранений. 
Гетьманиха зірвала ся і пішла до посла- За хвилю надій­

шов Виговський і дехто зі старшини, що жила в тїснїйшіи 
дружбі з гетьманською родиною. Післали гонця за Хмельниць­
ким, а посла попросили до гостинної кімнати, де він оповів 
їм про події в Сучаві та про Тнмошеву пригоду. Розуміеть 
ся пан-посол не забув і про себе та не міг наоповідати ся, се­
ред якої .небезпеки та злиднів він дістав ся з Сучави на Укра­
йну, на жаль, з такою прикрою вісткою. 

Локсандрі не говорили нїчого. Вона нездужала і тому її 
не хотіли будити. „Най їй бідній — говорила гетьманиха — 
хоч один ще сон гарний присннть ся". 

Не минуло й дві години, як загремілн кінські копита і 
гетьман в супроводі Внговського і невеличкого козацького 
відділу влетів у відчинені ворота. 

З червоним від їзди і від зворушенп лицем, цїлнй обхля-
иа.чнй болотом, він увійшов у сьвітлицю. ,' 

Ти ще не спиш? — поспитав прибитим голосом геть-
маннху. — Чула? ; 

— Чула!'— відповіла Ганна, —- але не сьміда потішати, 
дивлячись на велике зворушене Мужа. 

— Розваж мене, усиокін мене, кажи, що він не вмре! — 
просив гетьман, сідаючи в крісло. 

— Чогож йому вмирати, серце! — відповіла Ганна. — 
Чи мало ранених буває в кождій битві тай не вмирають. 

— Страшно! Страшно подумати! І нащо я його пустив у 
той нещасливий похід? Пощо я його пустив? І колиб він у-
мер... ні! Він не може вмерти! Кажи, що він не може вмерти!... 
Всьо кину, а пійду його ратуватн... На порох зітру тих дїдьг 

злодїїв! Вирву, вирву Тимоша з кігтів самої смерти!" 
Гетьман тяжко дихав, очн його набігли кровю, ніздря 

розсували ся широко, як би-втягали в себе запах крови і 
диму. 

Ганна підійшла до нього тихо і обняла його несьміло. , 
—Шануй свої сили — говорила лагідно і нїжно. — Не 

припускай жалю до серця. Якось воно буде. 
Ті прості, жіночі слова зворушили йосо і він заплакав, 

дитина. 
— Ох жінко, жінко! Колиб я міг вернути минуле! Не пу-

ів би я його без себе. Не пускав би!... Кажи принести меду, 
горівки, вина! Душить мене... 

Вона піднесла йому на срібному підносі спору чарку ста­
рого вина, кажучи: „Пий на здоровле!" 

Гетьман випив душком, встав, повів рукою по чолї і про­
мовив: „Годї! Я не дитина, тут не слУз, а діла треба... Але спа­
ти я нинї не буду. Говори, оповідай мені що! Або ні, красше 
заспівай мен: про чайку". 

Ганна зняла з кілка містерію вироблену бандуру, сіла в 
ногах гетьмана і почала співати улюблені Богданом піснї. 
Сумна, українська пісня колисала його вслику-душу, як ві­
те^ колише море, або степ серед ночи. 

IX. КОЗАЦЬКА РАДА. 
На другий день скликав Богдан раду. Полковники, спо-

дїваючи ся недалекого походу, стояли зі своїми полками або 
в Чигирині, або в околиці, і тому майже вс: явили ся на на­
раду. , 

— Панове козаки! — почав гетьман, а його голос за­
раз при перших словах задріжав. — Не добру новину маю 
вам казати. Мій син, потіха старости моєї, ранений. Він до­
жидає від нас скорої помочи. Поможіть же йому, мої това­
риші! 

Скінчив, опускаючи голову на груди, а руку на шаблю. 
В глибокім мовчаню стояли перед ним полковники. Від­

чували його біль, але видно було, що мали якусь думку, якої 
не сьміли висказати. Аж ось один з них, найстарший, підій­
шов до "Богдана і кланяючи ся йому, сказав: 

— Відійди, пане гетьмане, най радимо ся. Справа, як сам 
видиш, не маловажна. 

— Що тут радити! — крикнув Богдан. — Треба йти у 
Молдаву тай конець! 

Иншим разом він не вчинив би того, лиш оглядно та роз­
важно переконав би старшину. Нинї, коли ішло о сина,' о його 
дорогого Тимоша, він не міг заволодіти над собою. 

— Що ти там, за моїми плечима, радиш? — кричав до 
черкаського .полковника, Воронченка, — виступай на.перед 
і говори! 

Воронченко, високий, смаглявий козак, з сивавнми дов­
гими вусами, виступив сьміло наперед і почав казати грубим, 
зухвалим голосом: „А се-ж я говорю, батьку, що не добре 
діло боронити чужої землі, а свою без опіки покидати; тре-

нам за собою постояти і своєї землі боронити". 
Гетьмановн аж піна виступила на уста. 
— А, враЗкі дїти! То мій син вам' чужий! Так то ви 

свого гетьмана, бороните? — в одній хвилі важка гетьман-
o*4«^i^6VuuLV«»cHy4a у воздусї. М І 

• 2 - } ! - , ; : " f ••• ••• - • • • і 

НА СЛУЧАЙ Х О Р О Е И 
зверніть ся до Преф. Овенса, найправнїйшого порадника І помічника у всяких нових І хрокіч-
них, мужеських І «енських і секретних подоаих недугах. Через 37 літ свосі практика • найво- "І 
•ажиТйших случаах він набрав тааеі вправи, «до лічать всикі хороік а чудесними результате- І 
ми, а навіть там дає аоаіч, де другі не потрафили сего доказати. Він лічать уснішио біль re- І 
лови, горла, двхавицї, грудні, жолудка, ломане костий або ревматизм, ирооаві відходи, загеое- 1 
не «рови, зверхні хоройя І всякі икаїї недуги з поєною ааперукоп «ез опоравді або різлии. 

його лікарська ииижяа, Самарянин або Провідник здоровив богато Вас є уїм верне­
неє. ППвліть 2S кантів маркамя а дістанете один примірник відворотно- яечтою. 

В його лікарськії канцелярії находять ся електричні лікарські машини а • лябораторії і 
аеміщеие найдосионалїйше еродство в хірургічних дослідах, X-Рей малина, при яоночн и ' 
можи- видітя всі внутренностк чоловіка ям на долоні. ft 

РгрІ. ОЩ, 221Е.М ШШ&ММША 

Ворончевко подав ся взад і —. гетьман спамятав ся. 
—Приятелі мої, товаришіі —• почав майже крізь сльози, 

тричи кланяючи ся томармству. — Простіть! Не виніть пене 
за мою палкість. Тяжко <батькови тратити дорогого сина. Не 
опускайте мене, не кидайте! Поможіть мен:, братяі 

В йото голосі пробирала ся розпука. _ , 
Казакм кинули ся до негд: • 
— Прости і ти нам, батькуі І з нас говорила щирість і 

журба о рідну нашу землю. Та видимо, що рук наших і ша-
бель наших і для нас і для тебе стати мусить. Будь спокійний, 
батьку! • \ 

— Гей, хлопдїі Меду нам! — крикнув Богдан— а богато. 
Хлопці викотили бочку старого меду і почала1 ся го­

стина. • • ' 
— Дїти моїі — говорив, піднімаючи чарку Богдан. — По­

можіть мені! 
— Нехай твоя воля буде, пане гетьмане! — відповіли ко­

заки. — Ми з тобою хочбн.до самого пекла! 
1 Кількадесять чарок чолоцкнуло ся об гетьманську золо­

тисту чарку на знак щирої згоди. 
— На Край сьвіта пійдемо з нашим батьком! v— гукалр 

до пізної ночи козаки. . . . . . . . 

X. СУМНА СТРІЧА. Ч 

В Сучаві кождої хвилі виглядали помочи, як спасеня. 
Побут їх був невиносимий. їди нема, вода погана, непохо-
сані трупи гниють, мури розпадають ся — розпука. А до то­
го у війску'проявила ся найстрашнїйша в таких случая хоро-
ба — зневіра. Жовнірам не можна було оповістити, що Ти­
мош помер, отже смерть його держано в тайні. Господари-
ня казала набальзамувати тїло хороброго лицаря, заслонити 
вікна в його спальні і не пускати нікого, крім Федоренка. • v 

Федоренко впевняв козаків, що Тимошеви ліпше, а що­
би підкріпити їх духа, зробив випад. 

Але мимо того.4>озійшла ся чутка, що Тимош помер.-
Козаки зажадали від Федоренка правди, і він мусів признати 
ся, що затаїв перед ними смерть гетьмана. Тоді козаки ріши­
ли ся здати твердиню. 

Та якраз тоді впала Між них господариня, благаючи їх, 
щобц витривали. Вона говорила, що поміч недалека, що во­
ни нечестию вкриють, свої козацькі імена, коли не витрнва-
ють, а вкінци розплакала ся перед ними так щиро, що вони 
ОбІЦЯЛИ борОНИТИ її ХОчбИ ДО СМерТИ. «fr, , . 

Минуло знов кілька днів, тяжких, страшнихТголодних і 
холодних. Прийшло ся гризти шкіру та їсти падлину. 

Козаки зійшли ся знова на раду і просили княгиню, що­
би їм звернула слово. Вндять прецінь, що жертви їх не зда­
дуть ся на нїщо. » 

Господариня згодила ся. Прибита горем, зневолена недо­
лею, байдужно дивила г:я вона в будучність, хоч знала, що її 
ждуть днї нужди і сорому. 

Почали ся переговори З ворогами. 
Не тривали вони довго. Вороги мабуть довідали ся, що 

гетьман Богдан Хмельницький недалеко, так хотіли з чесгию 
покінчити війну і згодити ся майже на всі бажаня обляжених. 

Козакам дали свобідний перехід з тїлом покійного вожда. 
Понуро загуділи дзвони, зі скрипом відчинили ся воро­

та і тихо виступив з мурів зневоленого міста похоронний 
похід. 

На передї їхали мари, покриті чорним сукном, за марамн 
несли козаки домовину, за домовиною козацькі знамена, а за 
ними ступало кілька тисяч козацького війска, що видержало 
облогу. Помарнілі, утомлені лиця, худі як кістяки постаті зо­
всім не нагадували тих жвавих молодцїв-запорожцїв, що у-
війшлн в твердиню три місящ тому назад. 

Ішли; похнюпивши голови, з таким глибоким смутком 
на знемощілих лицях, що навіть вороги корили ся перед 
ними.. 

Господариня, неначе мармурова статуя, в супроводі бо­
яринь і дружини провела домовину далеко за місто. Знала, 
що в будуиности ждуть її великі терпіни, що гордий Стефан 
і ного жінка дадуть їй відчути в прикрий спосіб свою вдасть, 
але тепер, ідучи за домовиною дорогого зятя, навіть не дума­
ла n p o t e . В її серни небуло нїчого крім одної великої роз­
пуки за покійним. 

Звільна сунув ся той сумний похід до границь України. 
Ось і рідні степи, ось українські села і місточка... Гей, відо­
зви ся безутішна Мати, та привитай одного з найкрасших 
своїх синів, що тільки доброї волї, тільки щирих думок .ле-
л!ив у своїм великім серци для Тебе, рідна Україно! 

Заграли сумно дзвони, загремілн пушки, кинув ся нарід 
від села до села, від міста до міста провожатн славного ли­
царя Тимоша. Лише часом задержував ся той дивний похід 
серед степів, біля могил на супочинок. 

Палили огні і варили страву. Без сьміхів, без жартів, 
навіть без співів "Вечеряли та обідали Тимошеві товариші. 
А коли ночию, до місяця, рушили з місця та сунули ся В гли­
бокім мовчашо степовими шляхами, то виглядали, як привид, 
або як мари, як тїни якогось козацького війска, що поляг­
ло у незвісному бою. 

Ще два-трн дня і будуть на місци. 
Гірка надія! 
З яким гостинцем вернуть вони до дому? Що принесуть 

свому гетьмановн в дарунку? Домовину його любого сина. 
З чим стануть перед рідними, близкими і далекими, пе­

ред сусідами і знакомими? 
З вістий про побитих та погибших синів, братів, другів..'. 
1 чубаті козацькі голови хилять ся, як степова трава у по­

суху, а ноги мимовільно припізнюють кроки, щоби хоч трохи 
на кілька годин, проволочи ту прикру хвилю.' Гей, ви рідні, 
ви дорогі українські степи, простягніть ся як море широке, 
як небо безконечне та не майте собі ні кінця, ан: краю!... 

Вечеріє. Небо, степ, люди обливають ся червоними бле-
сками заходячого сонця, що бє з одного місця на виднокрузі, 
як з челюсти великої печі. 

Вітер тихне. Чути на кілька- миль далеко... Якийсь гук, 
тупіт копит, дрожанє землі, якби гармати надходили. 

Козаки висилають розвідників, а самі криють ся у балку. 
• За кілька хвиль вертають розвідники з вісткою, що 

гетьман надходить. 
Козаки стають у ряд та з почестию виходять на стрічу. 
Не витають гетьмана звуком труб, Дні веселими крика­

ми; не підкидають шапок в гору, не співають пісень; стоять 
понуривши голови, як виновники. 

— Кого везете? — питає гетьман і злазить з коня. 
Ні одні уста не* сьмі'ють відповісти. 
— Зняти віко! — приказує Богдан. .ч ч 
Віко піднимаєть ся скоро і гетьман припадає до трумни* 
— Тимоше, сину коханий! ? 
Зриваєть ся степовий вечірний вітер. 

— Дякую Тобі, Боже, що син мій поляг но лицарськи, 
а вам, дорогі братя, дякую, що служили йому вірно і щиро. 
А вам —звернув ся до війска, яке провадив, — спасибі, що 
вибрали ся йому на поміч. Та нинї він вже вашої помочи не 
потребує; хиба кілька ліктів землі, тай тільки!... Везіть же 
його в Чигирин, до табору, та не ховайте,- поки я не верну. 
Чия воля •— .за мною!. „Ч 

І невеличкий гурток відлучив ся з домовиною, а решта 
війска потягла з гетьманом. 

W % £ S 2 S ^ 

ПЛАТІТЬ ЯК ВАС ВИЛТЧАТЬ. 
НЕДУГИ МУЩИН. Н а м .гтода є о д . . . . и . І Й . . . , a «eft* 

І Ми се знаємо, аа І нові BBBJCHTK. Прні-jrt. до аре «as агдяду Чв 
І " " ? . " _ * Г т і • * « " » U - •" Я - - * - ГешаИав уеутаем й а W 
равЛ І «елю. Ревматизм -агресяе кров., фізичне еЄе»еалеяе І всі 
другі недуга ауцин вялічтемч, в Короткім часі І а* акеииео иаЯ-
---«-уаДнап-. цінах Подумайте о сім, це аа! долара аа «рЗа 
- -„ . .д алатвта, вовн не зістакоте вилічені. Години уиаааг: aU 

,10 . «в а У . . . т о , . . І e - « m а и ТО * . а В а Щ | е Г В Г « , Т 
(Бливьве 73-.! улвві). 4 6 -

А т . . . NEW YORK CITY. 

• •мниме 
ХОРІ ЛЮДИ! 

і Чи не стратим Ва тер.,.».. 
вашій недузі. 

&.даа ва дев- в рову аа рів іідда» лікарські 
усл-гв Українцям. Представте собі скільки хо­
р и а ужії ВИЛІЧИВ та СКІЛЬКИ хорям а упря-
ввнвв аште. Кода Вам воле вадоіло вадлл про­
бували ріалах лікарств і вола відчуваєте, що 
Ваш став вдоровлл стало погірвіуВс-, старає­
тесь сейчас ввернутись до 

Dr. LEONARD LANDES 
Вів Вам цілковито даром порадять, що Вам 

робатв, аба ваше жлте оло'роввтв і їовсввть 
Вам о валів ведузі. Лічу уже черев 20 літ > 
добрим усвіхом асі недуги, як: веудольнкть, 
нечистість кровн, ведуся жолудка, серця, легках 
І »- Д. 115—128— 

Недуга зарвалваі і вервові лічу за помочвю 
елек-внчаах апаратів, і „X лучів", черся яві 
переглядав Ваші авутреавоста. Не хождві лі­
кар посідав ті апарата, длятото, що вони дуже 
дорогі. 'Ро.»слІджую також моч хемічво. Не від­
кладайте ва sa-rpa а сейчас нрвходїть до вва-

Br. Landes, 140 East 22nd Street (межи 
' Lexington I 3rd Are.), New York. 

Годввв пряв-тв: від 10. рало до 8. вечер. 4ЛЛ 
., В велілі від 10. рано до 1. пополудня. ш **w 

500 
МАЙНЕРІВ ПОТРЕБУЄ 
POBTAUE COAL МІКІЗІГ; CO- POSTAGE, PA. 
СНЕКВЇТКЕК COAL MI.NLNG € 0 - RAILROAD 8ТАТЮЯ KIMPORT, PA. 

MISK8 AKl) POST OFFICE EMEIGH, PEKKA. 
CARROJ.TOWN COAL GO- SPANGLER AND ST. BENEDICT, PA. 
SPRINGFIELD COAL MINING CO- NANT-Y-GLO, PA. 
PEAL, PEACOCK A KERR, l a c - WLNBIRNE & GLEN BICHET , PA. 
RUSSELL GOAL GO, CLXMER, PA. 

Всі ті маівв ваходять ся а середущій ПйисильаеиП дисирикті повітів Каа-
йвіи, Клірфілд і Іидіяна. Прв зслінвчих лініях ІІспсяльвевП і Нк> Порк Севтрал. 
Також о добре полученс стріткарове. Манпл s в самих або в иоолазу гарних мігт. 
Приміром місцевість Поргсйдж 20 мінут від Джанстави, Па., Кімпорт, Сиенглер і 
Сейнт Бснедікт близько Барносйоре, Па., Ноптігло блваьво Е«енс«ур, Па. і Джанс­
тави, Па., Вівбурв і Ґлей Річі близько Клірфілд І ФШосйург, Па, Клімер близько 
Іидіяна, Па. До всіх твх місцевості легко дістатвсь всіїзивцею ИопсольвенП 
або стрітхарамв. 

Ллатни юиїйиа. Вісім годинний день. Наші маннерк заробляють $80 до $120 
иа два ТИЖНІ, бо у нас с добра достава возів і робота кождого дни. Грубість ву­
гля від 3 до 5 стіп, відповідно до ріжпах манні*, вигідні домв ва умірвованнн 
рент. Огороди, школп, костели, роарввки, добра води і незвичайно гарні латеві 
відлоенви для робітників з родинами у всіх наших плацах. 

МИ ПОВОДИМОСЬ ДОБРЕ 3 НАШИМИ МАЙНЕРАМИ І РОБІТНИКАМИ. 
Хто хоче прнбутв до пас до роботи в якійнсбудь повнеше впміяеній місцево­

сте, повинен зголоситись особисто або нехай пише по дальші Інформації а ми да-
— відповідь у його власній мові про все що відносить ся до праці і жвтя по ріж-

t нашвх макнаї. 
Голосіть ся де суперінтевдевта даної кональпі або в 

92в101 

J. Є. METZGER, 
. ST. BENEDICT, PENNA 

S |||іалгпішіїріш тШшШШмт** 
ЖЕНЩИН. 

ЯКИЙ лічить У- • 
- СПІШНО ХОРОБИ # 

, 9 жолудка, ЛЕГ- 2 
ш них, СЕРЦЯ, УТРОБИ І НЕРОК. РЕВМАТИЗМ, СЕКРЕТНІ 2 

Ш НЕДУГИ І ВСЇ ХОРОБИ КРОВИ І СКІРНІ вилічить В як 5 
J НАЙКОРОТШІМ ЧАСІ ТАК, ЩО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИва. • 
• ТИ СВОЄЇ РОБОТИ. ХОРОБУМ'ТИЦїЛЇЧйТЬбеабПЕІіаШІ. • 

Його офіс має нову машинерію де Іадаая І лТчеив хоройи. Він та- • 
ф веж ужииае Х-НАЇ машини ааа є иеоїхідиа для лікарі. Перша візита Л 

• є у його аа дармо тому, щоби переконати св чи момиа ввлічвтв на at, ~ 
воааак неаилічимеї хорйби вів не 4еись лічити. . 17— • 

f Doctor WASSERMAN, "Sm^SSSk PA. • 
Офісові години «Ід 9. рано до 8. вечер. В неділі від 10. рано я . 2. аеа. # 
Голосіть СВ «собисто, «є иочтою не йічу. Можете говорити ио українська, ф 

: Доктор Васертан 
7 UUY гсоїіа итолси • иевли V»eo 

W 

і 
Elias Rosenthal 
ЗВІСНИЙ українцям в АИЕРИЦІ 
302 Broadway, 13th Поог 

NEW YORK. N. Y. 

АДВОКАТ. 
Практикує понад 25 «їт в тутешиях еудах 
І перепррваджус всакі справи з успіхам. ) 

п-^И . .Т Л^ІЕ У . К Р Л , Н С Ь І" к н и ж к и f ҐАЗЕТИ БО ЧАСТЕ ЧИТАНЄ ВЕДЕ ДО 

Хорі м у щ и н и вил ічен і 
Dr. CAUFFMAN СПЕЦІЯЛЇСТ 

607 MARKET ST., 
PHI.UDELPIUA, PA. 

ЛІЧИТЬ ВСІ МУЖЕСЬКІ ХОРОБИ В ТИЖНЯХ, КОЛИ ПЕРЕДШЕ ТРЕБА 
БУЛО НА СЕ МІСЯЦІ ЧАСУ. 

І нашім офісі ие браиус 

можне кунитн аа гроші, 
абе які лиш видумала аа-

ува лікарська. і ME! 
Ми 
фа 

сі, 

обійдемо Вас чесне і 

лаво найкоротшім ча-
о спільне лиш на се 

іе здобу.а еа ліиар-
сьне знане. 

СТРАЧЕНА, СИЛА МУЖЕСЬКА. Нашою спеціальною методою відбудовуємо 
С Т Р"!А,*1 -ужсс*ку салу і привертаємо вашу силу жвтеву до вормальвого стану, 
так -рз ва моахте звов ввповвятв. свої обоввзкв і тівшта св адоровлем і жатсв. 

СТРИКТУРА.,Нра лічсию eel слабосте яв ве ужвва«мо вожа. Дотвчві вро-
водв.ма очвдусмо із ach вароств», і а короткім часі слідує ваздоровлеве до-
ТВЧПИІ органів. , 

' . Н-ДУГИ НЕРВІВ І ЖИЛ. Наша сіяктрохсмічва метода, сах слабостві дає 
потішаючі результати. Мв привертаємо вашу салу і здоровле, так що ва звов 

уваоте себе «Ядввою. Весела думка і охота до жвтя повертають до вас. Бу­
дете почуватв с є якби новонароджена*. Ставете таквм мущяною, л 

ЗАКАЖЕНС КРОВИ. Лічене сих слабості! — се 
Ич-вя усуве а вашої хрокв всакви слід отруї. ЛІчевє . _, 
»Я? A t ^ j B

J ' B 0 C T " i * •"'• В о , о г « "* 6 " е м « 6 - » - , е квпадатв. Коли 

ваша сяевіяльиість. Наше 
Це будете 

можете тоді Суйі пгваі. що ваші дітв будуть здорові, сальні і 
?*в71?М"І*ї1"- "* И о 1 ""-Т.™- м * -кстосовуемо лік професора Ерліха 
IjiT* кетрні лічать вас бав болю і на верешваджамчи вам а ваиенува-

* до вас порад—<оа si свого недугою. 

вашої1 « . . W ^ - ! 3 « ™ • e * 0 < : " i * , e - , , - -I-?P«* «W ве можуть валежмто обівтв 
2 Г « ї ™ - , « ! ! ! , ! Р 0 Д Ж ! Г в , № С ' т " "Р"6 ' » - » « Д«-кЦ т и шврокві, шо 
сам вал- розум домагае ся від вас авераута с- перше до вас • беїалатиу иоовду, 
^ Й " ^ — * » . ие < ^ « т л . З ^ ^ І Ї Г Ї Ї и ш г К и 
св відразу I ве суонево заоткуватв ся вашою вед-гою. 98в— 

ВИНАГОРОДЖЕНС ЗА АІЧЕНЄ МАЛЕ І ЛІКИ ДАСМ0. 
-Градові годввв: від 9. ваво до в. веч- в ведШ від J0. V 1. в день. 

Dr . САШТМАІІ, т Market St . , Philadelphia, Pa . 
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